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ÚVOD 

Předmětem předkládaného záměru "Nová linka SPUR, B 12 - Gumotex, akciová 

společnost, Břeclav" je umístění nové výrobní linky v provozu závodu společnosti Gumotex, 

akciová společnost v Břeclavi a to v budově č. 12 (dále jen B 12) ve 2. nadzemním podlaží a 

s ní spojené navýšení projektované kapacity výroby tvarovek na bázi PUR pěny o 552 t/rok. 

 

 

A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 

1. Obchodní firma: 

GUMOTEX, akciová společnost 

 

2. IČ: 

163 55 407 

 

3. Sídlo (bydliště): 

Mládežnická 3062/3a 

690 75 Břeclav 

 

4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele: 

Jméno, příjmení:  Ing. František Pálka 

 

Adresa:  GUMOTEX, akciová společnost 

 Mládežnická 3062/3a, 690 75 Břeclav 

 

Telefon:  +420 739 555 010  
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název záměru: 

Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX, akciová společnost, Břeclav 

Zařazení záměru dle přílohy č. 1: 

Posuzovaný záměr spadá do kategorie II pod bod: 

7.1 Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpracování 

výrobků na bázi elastomerů s kapacitou nad 100 t/rok 

Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení je Ministerstvo životního prostředí. 

 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Projektovaná kapacita výroby vypěňovacích linek (budova č. 12) 

- kapacita stávající výroby 1 800 - 2 000 t/rok 

- kapacita nové linky S-PUR (navýšení o) 552 t/rok 

Navýšení spotřeby hlavních surovin (¨nová linka S-PUR tvarovek) 

- Polyolová směs 360 t/rok 

- Izokyanát 192 t/rok 

- Separátor (na vodní bázi) 6 t/rok 

Maximální skladované množství nebezpečných chemických látek se nemění 

Počet zaměstnanců na předmětném pracovišti 

- stávající stav 21 

- výhledový stav 27 

- počet nových pracovních míst 6 

Provozní doba 

- počet směn 3 směny 

- počet provozních hodin cca 6 000 hod/rok (PO-PÁ) 

 

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj: Jihomoravský 

Obec: Břeclav (ZÚJ 584291) 

Katastrální území: Břeclav (kód 613584) 

Parcela č.: st. 614/9 
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Předkládaný záměr se nachází v průmyslovém areálu na jihovýchodě Břeclavi, který 

se rozkládá v prostoru mezi vlakovou stanicí Břeclav a silnicí II/425. Instalace technologie 

nové výrobní linky proběhne uvnitř stávající budovy č. 12, konkrétně v severozápadní části 

2. nadzemním podlaží. 

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m jižním směrem, jedná 

se o bytové domy v Mládežnické ulici (měřeno od objektu B 12). 

Obrázek 1: Umístění záměru v širším území 

 

 

Obrázek 2: Detailní lokalizace v průmyslovém areálu 
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Obrázek 3: Obytná zástavba v Mládežnické ulici 

 

 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

S ohledem na podmínky na trhu s výrobky – tvarovkami na bázi PUR pěny - především 

pro automobilní průmysl, dochází k nárůstu potřeb výrobních kapacit a proto vedení 

společnosti GUMOTEX, akciová společnost rozhodlo o rozšíření stávajících výrobních kapacit 

závodu v Břeclavi o nové vypěňovací zařízení. 

Zařízení výrobních linek na vypěňování polyuretanu je tlakové, tvořící ucelený systém 

automatické dopravy jednotlivých komponentů ke směšovací hlavě, vždy se dvěma 

provozními zásobníky u každé z linek – jedním pro izokyanát a jedním pro polyol. 

Vlastní formy jsou dvouplášťové nekorodující nádoby, zhotovené ze slitin hliníku a jsou 

opatřeny okruhem pro vyhřívání a chlazení, měřícím a regulačním systémem, zařízením pro 

automatické doplňování surovin a jejich cirkulací. Proces je plně automatizován, s vyloučením 

lidského zásahu. Podmínkou je udržení teploty ve formách. Vlastní síťování polyuretanu 

probíhá po dobu několika minut. 

Stávající čtyř podlažní objekt (B 12), do kterého bude umístěna nová linka SPUR 

na výrobu tvarovek, je historicky pro výrobu PUR pěn využíván a uspořádán včetně 

příslušného zázemí – stáčení chemikálií, skladu surovin a hotových výrobků.  

V 1. NP se nachází vypěňovací karuselová linka „Mimolinka“, zásobní nádrže hlavních 

surovin a sklad hotových výrobků. Ve východní části 2. NP se nachází linky Hennecke, ve 3. 

NP pak karuselové linky „Cannon“ a „Krauss Maffei“. Ve 4. NP se nachází skladovací prostory 

výrobků určených k opravám, balení a expedici do skladu v 1. NP. 

Instalace linky je navržena v západní části druhé etáže budovy č. 12. Linka se dopojí 

na stávající sítě a potrubní rozvody v prostoru budovy. Na místě dnešní nové linky se původně 

nacházelo pracoviště na výrobu tvarovek na karuselu. 

V rámci realizace záměru budou probíhat pouze stavební úpravy nutné k instalaci nové 

technologie, resp. páté výrobní linky. Jedná se především o montážní a instalatérské práce 

uvnitř objektu. 
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V informačním systému EIA byl nedávno zveřejněn záměr společností GUMOTEX, 

akciová společnost „Nánosování separačního prostředku“, jehož podstatou je navýšení 

výrobní kapacity nánosování separačního prostředku na pogumované fólie, které jsou určeny 

pro výrobu gumových člunů a matrací. Záměr bude realizován v budově 14, která se nachází 

severněji od předkládaného záměru v budově č. 12. Teoretická kumulace přichází v úvahu 

v oblasti ochrany ovzduší, oba záměry jsou podle příloh č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., 

o ochraně ovzduší vyjmenovaným stacionárním zdrojem znečišťování ovzduší. Avšak na 

rozdíl od záměru „Nánosování separačního prostředku“ budou na nové lince SPUR použity 

separátory na vodní bázi bez obsahu VOC. Příspěvek ke znečištění ovzduší těkavými 

organickými látkami tak předkládaný záměr „Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX, akciová 

společnost, Břeclav“ prakticky nepřináší. Oba záměry lze posuzovat z hlediska vlivu na složky 

životního prostředí odděleně. 

 

V současné době nejsou známy žádné další záměry podobného, či jiného charakteru, 

které by měly být uskutečněny v blízkosti posuzovaného záměru. Provozováním 

posuzovaného záměru se nepředpokládají kumulativní ani synergické účinky s jinými záměry 

v okolí. 

 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 
a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

S ohledem na podmínky na trhu s výrobky – tvarovkami na bázi PUR pěny - především 

pro automobilní průmysl, dochází k nárůstu potřeb výrobních kapacit a proto vedení 

společnosti GUMOTEX, akciová společnost rozhodlo o rozšíření stávajících výrobních kapacit 

závodu v Břeclavi o nové vypěňovací zařízení. 

Umístění linky do prostoru budovy 12 ve 2. NP využívá stávajícího uvolněného prostoru 

po předchozím zařízení. Rovněž tak ve stejném objektu je už umístěna obdobná linka pro 

výrobu tvarovek a proto zde logicky investor využívá prostoru pro instalaci technologicky 

dalšího zařízení. 

Jednotlivé možnosti na umístění v uvedené lokalitě byly investorem pečlivě 

vyhodnoceny a bylo rozhodnuto umístit záměr do objektu, ve kterém lze využít stávajícího 

technického zázemí (sklad a distribuce surovin) a následně jeho doplnění v již existující výrobě 

a v neposlední řadě dobré vnitrozávodové dopravní obslužnosti. 

Podle vyjádření Městského úřadu Břeclav (Odboru stavebního řádu a obecního 

živnostenského úřadu, Oddělení stavebního úřadu) je předmětný záměr umístění nové linky 

SPUR na výrobu tvarovek v prostoru stávající budovy č. 12, kde již dnes probíhá výroba 

tvarovek na bázi PUR pěny, v souladu s platným územním plánem a nevyžaduje územní 

rozhodnutí, stavební povolení ani jiné opatření stavebního úřadu. 

Na základě výše uvedených skutečností je záměr navrhován pouze v jedné 

optimalizované variantě. 

 

Vzhledem k možnosti navýšení kapacity výroby v rámci stávajících prostor, které 

dispozičně vyhovují potřebám investora, a souladu záměru s územním plánem města je 

předkládaný záměr uvažován v jediné optimalizované variantě s maximální snahou pro 

funkční využití území.  
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B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Popis technologických operací 

V průběhu výroby je do vyhřívané formy ve tvaru budoucí tvarovky (např. sedáky, 

hlavové opěrky apod.) nejprve nastříknut separační prostředek (na vodní bázi) a následně 

v předem navoleném poměru homogenizovaná směs izokyanátu a polyolu. Vzájemnou reakcí 

izokyanátu a polyolu dojde k vypěnění za vzniku CO2 a vytvoření tuhé polyuretanové pěny. 

Vzniklé reakční teplo je odváděno chladicí vodou v cirkulačním okruhu, případně jsou 

formy zpětně temperovány. Ohřev forem je elektrický, chlazení je zabezpečeno vzduchem 

chlazeným kompresorovými jednotkami. 

Tvarovky se po vyjmutí z forem zbaví přebytečného vzduchu na promačkávacím stroji 

a stabilizují se s ohledem na vnitřní strukturu materiálu. Provádí se jejich kontrola kvality, 

případné drobné vady jsou opraveny broušením nebo lepením. Zcela nevyhovující výrobky 

jsou vyřazeny a určeny ke zpracování jako druhotná surovina. 

Výroba zahrnuje tyto operace: 

- nástřik formy separačním prostředkem (bez obsahu VOC) 

- vkládání komponentů (např. kovových apod.) 

- automatické dávkování surovin 

- uzavření formy a vyrovnání do vytvrzovací polohy 

- vytvrzení 

- vyrovnání do polohy před otevřením 

- odstranění přetoků z formy 

- vyjmutí výrobku 

- mechanické čištění forem 

Charakteristika technologického procesu 

Polyuretanová pěna/polyuretan vzniká polyadicí vícesytných alkoholů (polyolů) 

s izokyanáty. Polyuretany jsou polymery, v jejichž makromolekulární struktuře jsou 

uhlovodíkové zbytky spojeny se skupinami -OCONH-. 

Polyadice je stupňovitá výstavbová polyreakce, při které vzniká makromolekulová 

sloučenina z bifunkčních až polyfunkčních monomerů. Z hlediska ochrany životního prostředí 

se jedná o reakci výhodnou, při které nevznikají vedlejší produkty. 

Exotermická reakce, která probíhá v chlazených formách je doprovázena řadou 

vedlejších reakcí izokyanátové skupiny, jako např.: 

- NCO + H2O = - NH2 + CO2 

kde CO2 vytváří ve hmotě plynné dutinky vhodné pro vytváření struktury lehčených 

polyuretanů.  

Vlastnosti vyráběného produktu vznikajícího polymerizací polyuretanů závisí 

na znalostech výrobce a použitých základních vstupních surovinách, tj. polyolů a izokyanátů. 

Počet různých kombinací při výrobě polyuretanů je prakticky neomezený. Kvalita výrobku je 

závislá i na přídavných složkách jako jsou katalyzátory, síťovadla, vnitřní separační prostředky, 

antioxidanty, silikony, pigmenty, které jsou přimíchávány do polyolů a jejich druhy a množství 

jsou předmětem obchodního tajemství výrobců. Katalyzátory řídí rychlost adiční reakce. 
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Snazší vyjímání výrobků z forem, bez jejich poškození, se dosahuje použitím vnějšího 

separačního prostředku, který se nastříkává do formy před nástřikem polyolu a izokyanátu.  

Příklad podílu složek polyuretanové směsi: 

Směs polyolů 62,1 % 

Izokyanát 33,5 % 

Pomocné přípravky 1,4 % 

Voda 3,0 % 

Pozn.: separátor není zahrnován do bilance složek polyuretanové směsi, přesná 

receptura jednotlivých složek je chráněným majetkem společnosti. 

 

Obrázek č. 1: Schéma nové linky včetně zákresu vzduchotechnické jednotky 

 

Obrázek č. 2: Řez vzduchotechnickou jednotkou KLM 25 

 

VZT jednotka 

Přívod vzduchu 

Odsávání 

v prostoru linky 
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Vstupy do technologie 

Prakticky všechny rozhodující látky vstupující do technologického procesu vypěňování 

jsou kapaliny. Polyoly a izokyanát jsou dopravovány do závodu automobilovými cisternami 

(obsahu 22,5 t) a skladovány v ocelových zásobních nádržích umístěných v záchytné jímce. 

Další chemikálie budou dováženy a skladovány v sudech obsahu 200 l, případně IBC 

kontejnerech a dle potřeby přečerpávány do příslušných provozních nádrží. Vzhledem k tomu, 

že se jedná o látky ohrožující jakost nebo zdravotní nezávadnost vod, je manipulace s nimi 

a jejich skladování zabezpečeno tak, aby bylo zamezeno ohrožení vody a půdy. 

Stávající sklad chemikálií je umístěn v objektu (v 1. NP), neboť látky je nutno skladovat 

při teplotách okolo 20°C a je plně dostačující i pro zajištění surovin pro novou linku. Polyoly i 

izokyanát jsou skladovány dohromady ve čtyřech nádržích o objemu 40 m3. Skladovací nádrže 

jsou umístěny v záchytných vanách, odpovídajícího objemu (havarijní nádrže). Stáčení 

autocisteren je prováděno do zásobních nádrží stlačeným vzduchem. Stáčení je vybaveno 

zpětným vracením (rekuperací) par chemikálií. Stáčiště je zastřešeno. Ke stáčení chemikálií 

i k ochraně obsahu nádrží je nutno používat vysušený vzduch s rosným bodem -40°C. 

Chemikálie, především izokyanát, reagují se vzdušnou vlhkostí a jsou tak znehodnocovány.  

Ve skladu chemikálií se provádí příprava potřebných směsí chemikálií pro výrobu tvarovek, 

tzn., že je vybaven dalšími nádržemi, míchadly, čerpadly, potřebným potrubím, automatickým 

ovládáním, umožňujícím potřebné dávkování, signalizací stavů a havarijního stavu. 

Zařízení je tlakové, tvořící ucelený systém automatické dopravy jednotlivých 

komponentů ke směšovací hlavě, se dvěma provozními zásobníky pro polyolovou směs 

a izokyanát. Vlastní formy jsou dvouplášťové nekorodující nádoby, zhotovené ze slitin hliníku 

a jsou opatřeny okruhem pro vyhřívání a chlazení, měřícím a regulačním systémem, zařízením 

pro automatické doplňování surovin a jejich cirkulaci. Proces je plně automatizován, 

s vyloučením lidského zásahu. Podmínkou je udržení teploty ve formách v rozsahu 53°C ± 

5°C. Vzniklé reakční teplo je odváděno chladicí vodou v cirkulačním okruhu, případně jsou 

formy zpětně temperovány. Ohřev je elektrický, chlazení je zabezpečeno vzduchem 

chlazeným kompresorovými jednotkami, které jsou součástí výrobního zařízení. Uzavřený 

vodní chladicí okruh vyžaduje pouze doplňování úbytků vody, vzniklých případnými 

netěsnostmi. K provozu linky je dále nutný tlakový vzduch, sušený, prostý oleje o tlaku 

0,6 MPa. Vlastní síťování probíhá po dobu několika minut. 

Pozn.: Spotřeba chemických látek a přípravků je uvedena v kap. B.II.3. 

Výstupy z technologie 

Výstupem z technologie jsou výrobky z PUR – např. sedáky, hlavové opěrky, případně 

područky a jiné tvarové díly. 

Přisávání čerstvého vzduchu i odsávání odpadní vzdušiny zajišťuje vzduchotechnická 

rekuprerační jednotka KLM 25 o výkonu 25 000 m3/hod, která je vybavena systémem účinných 

kapsových filtrů pro zachycení případných tuhých znečišťujících látek a aerosolů z výroby. 

Součástí rekuperační jednotky je odtahový i přívodní ventilátor. Odsáván je manipulační 

prostor linek, tzn. úsek linky, kde je forma otevřená (vyjímání výrobků, nástřik separátorů 

a výrobních reaktantů). Vzdušina je pomocí ventilátoru o výkonu 25 000 m3/hod vedena přes 

několikanásobnou filtraci do rekuperačního tepelného výměníku a dále vyvedena na západní 

fasádu objektu, přisávání čerstvého vzduchu do výrobních prostor je zajištěno prostupem přes 

severní fasádu objektu. 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Zahájení výstavby: 09/2016 

Zahájení zkušebního provozu: 01/2017 

 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Při realizaci záměru budou dotčeny následující samosprávné celky: 

Kraj:  Jihomoravský 

Obec: Břeclav (ZÚJ 584291) 

 

Ovlivnění jiných správních území se nepředpokládá. 

 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle §9a odst. 3 a správních orgánů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Tabulka 1: Výčet navazujících rozhodnutí 

Navazující rozhodnutí Příslušná legislativa 
Správní orgán, který bude 

rozhodnutí vydávat 

povolení provozu zdroje 

znečišťování 

§ 11 odst. 2 písm d) 

zákona č. 201/2012 Sb. o 

ochraně ovzduší* 

Krajský úřad 

Jihomoravského kraje – 

orgán ochrany ovzduší 

 

Jedná se o výčet některých důležitých rozhodnutí, pokud vznikne potřeba nových 

rozhodnutí, budou tyto řešeny v průběhu přípravy jednotlivých stupňů projektové 

dokumentace. 

Pozn.: Předkládaný záměr nevyžaduje územní rozhodnutí, stavební povolení ani jiné 

opatření stavebního úřadu (viz vyjádření příslušného stavebního úřadu - příloha č. 1) 

B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda 

Zprovoznění výrobní linky je realizováno ve stávajícím průmyslovém objektu místěn 

značeného č. 12 na parcele č. st. 614/9, která je v katastru nemovitostí vedena jako zastavěná 

plocha a nádvoří. Při realizaci záměru nebudou jiné pozemky využívány. 

Záměrem nejsou dotčeny plochy spadající do zemědělského půdního fondu (ZPF), 

ani pozemků evidovaných k plnění funkce lesa (PUPFL). 

 

B.II.2. Voda 

Období realizace záměru 

V této fázi se jedná především o nároky na odběr vody spojené se předmětnou stavbou. 

Vzhledem k charakteru stavebního záměru (vnitřní instalace technologie) bude spotřeba 
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minimální a bude odpovídat stavbám obdobného rozsahu. Zajištění vody potřebné k realizaci 

je věcí budoucího zhotovitele stavby. Předpokládá se, že menší objemy budou zajištěny 

z vodovodního řadu, jednorázová větší spotřeba např. k čištění komunikací může být řešena 

pomocí autocisteren. 

Období provozu záměru 

Pitná voda pro potřeby zaměstnanců 

V rámci zajištění potřeby pitné vody je objekt napojen na již existující rozvody vody - 

veřejný městský vodovod. V souvislosti s provozem záměru se předpokládá vytvoření až 6 

nových pracovních míst. Navýšení celkové spotřeby vody pro potřeby zaměstnanců lze 

odhadnout na 108 m3/rok. 

Dle vyhlášky č. 428/2001 Sb., přílohy č. 12 lze potřebu pitné vody vyčíslit následovně: 

- roční spotřeba pro výrobní pracovníky (bod VII/44) 18 m3/rok/osobu 

- navýšení stávající spotřeby vody QR (=6*18) 108 m3/rok 

Technologická voda 

Pro výrobu je potřeba malé množství technologické vody (cca 3 % podílu směsi). 

Do směsi se přidává voda přímo z vodovodního řadu bez potřeby úpravy. Po realizaci záměru 

dojde k navýšení spotřeby vody nanejvýš o několik desítek m3 za rok. 

 

Způsob odvádění splaškových a srážkových vod je popsán v kap. B.III.2. 

 

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Období realizace záměru 

Linka se dopojí na stávající sítě a potrubní rozvody v prostoru budovy. Na místě dnešní 

nové linky se dříve nacházelo pracoviště na výrobu tvarovek. V rámci realizace záměru tak 

budou probíhat pouze stavební úpravy nutné k instalaci nové technologie, resp. páté výrobní 

linky. Jedná se především o montážní a instalatérské práce uvnitř objektu a tím spojená 

spotřeba běžných stavebních a instalačních materiálů. 

Období provozu záměru 

Chemické látky a přípravky 

V průběhu celého technologického procesu jsou používány suroviny a chemické látky 

v míře nezbytně nutné pro technologický proces, které jsou nakupovány převážně 

u významných zahraničních výrobců. 

Polyuretanová pěna se vyrábí ze dvou základních komponent difenylmetandiizokyanátu 

(MDI) a polyolové směsi (polymerní vícesytný alkohol namíchaný v přesném poměru 

s katalyzátory). Tyto dvě základní komponenty se vstříknou v přesném poměru do vyhřívané 

formy, kde dochází k jejich polymerace. 

K separaci forem bude použit přípravek ACMOS 37-5092-341 (bezsilikonový, 

vodouředitelný separační prostředek na bázi oktadekylaminu). Podle bezpečnostního listu je 
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přípravek bez obsahu těkavých organických látek (VOC). Nicméně přípravek obsahuje 

organickou látku oktadecylamin v množství do 5 %. 

Spotřeba a klasifikace chemických látek a přípravků: 

Polyolová směs 360 t/rok není klasifikována jako nebezpečná látka 

Izokyanát 192 t/rok GHS07 - dráždivé látky, 

  GHS08 - látky nebezpečné ro zdraví 

Separátor 6 t/rok GHS07 - dráždivé látky, 

  GHS09 - nebezpečné pro životní prostředí 

Skladování chemických látek a přípravků 

Dvě hlavní složky výroby (izokyanát a polyol) tvoří cca 90 % z celkové spotřeby surovin. 

Tyto komponenty jsou skladovány ve stávajících nádržích o objemu 40 m3, jejichž kapacita 

se nenavyšuje. Zvýšená spotřeba izokyanátu a polyolu bude zajištěna jejich častějším 

doplňováním.  

Další chemikálie budou dováženy a skladovány v sudech obsahu 200 l, případně IBC 

kontejnerech a dle potřeby přečerpávány do příslušných provozních nádrží. Vzhledem k tomu, 

že se jedná o látky ohrožující jakost nebo zdravotní nezávadnost vod, je manipulace s nimi 

a jejich skladování zabezpečeno tak, aby bylo zamezeno ohrožení vody a půdy. 

K plánovanému navýšení výroby dochází bez potřeby navýšení stávajícího maximálního 

skladovaného množství nebezpečných látek. 

Způsob skladování surovin, resp. závadných látek je popsán v kap. B.III.5. 

 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Doprava 

Stávající průmyslový areál je přes Mládežnickou ulici napojen na silnici II/425 

(Bratislavská). Napojení včetně areálových zpevněných ploch je pro potřeby záměru zcela 

vyhovující a zůstane beze změn. 

Stávající připojení objektu na inženýrské sítě je rovněž dostačující. Navrhovaný záměr 

nemá nároky ani na vybudování či úpravu stávajících inženýrských sítí mimo budovu. 

Železniční vlečka v areálu není v současné době využívána. 

Veškerý přísun surovin potřebných pro výrobu prvků do závodu a odvoz hotových 

výrobků je řešen nákladní automobilovou dopravou (cisternami, nákladními vozy). Nákladní 

doprava je zajišťována na smluvním základě se specializovanými dopravci. 

Maximální intenzita nákladní dopravy spojená s provozem budovy č. 12 (vypěňování 

polyuretanu) lze odhadnout na 2-3 vozidla za den. Veškeré pohyby nákladních vozidel se 

odehrávají pouze v denní době od 6:00 do 18:00. Z hlediska logistiky provozu je po navýšení 

kapacity výroby žádoucí příjezd nákladních vozidel s materiálem, či k expedici výrobků v dnes 

dopravně méně vytížených dní. Po realizaci záměru se proto nepředpokládá navýšení 

maximálního počtu nákladních vozidel za den oproti současnému stavu. 

Zaměstnanci přijíždějící do práce osobními vozidly budou využívat stávajícího 

parkoviště. S ohledem na navýšení počtu pracovníku o 6 zaměstnanců ve třech směnách 
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(2 pracovníci na směnu), nevzniká nárok na zvýšení počtu parkovacích míst ani zvýšení 

intenzity dopravy osobních vozidel. 

Podle celostátního sčítání dopravy z roku 2010 na předmětném úseku silnice II/425 

(sčítací úsek 6-0316) dosahovala průměrná intenzita dopravy 4 863 vozidel z toho 710 těžkých 

(nákladních) vozidel. V denní době od 6 do 18 hod, kdy dochází k zásobování surovinami 

a expedici výrobků, bylo zaznamenáno 3 901 vozidel z toho 602 těžkých vozidel. Uvedené 

intenzity dopravy souvisící s provozem vypěňování jsou velmi nízké a odpovídají pouze 

desetinám procenta stávající intenzity dopravy na silnici II/425. 

Stávající maximální denní intenzity dopravy se nemění. Lze konstatovat, že pro 

předmětný záměr má související doprava minimální, resp. nevyhodnotitelný vliv na jednotlivé 

složky životního prostředí (hlukové a imisní zatížení), v předkládaném oznámení proto není 

dále hodnocena. 

 

Ostatní infrastruktura 

Napojení na technickou infrastrukturu je stávající a nebude měněno. V rámci 

předmětného záměru nevznikají žádné požadavky na přípojky sítí, projekt počítá pouze 

s napojením na stávající areálové rozvody (dojde pouze k úpravám pro potřeby provozu). 

 

B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Období realizace záměru 

V rámci stavby lze očekávat vznik emisí spojených se samotnou stavební činností a také 

s vyvolanou obslužnou dopravou. Se záměrem nejsou spojeny žádné zemní práce, které jsou 

významným zdrojem emisí prachu. Vzhledem ke krátkodobému a jednorázovému působení 

zdrojů znečišťování (při instalaci technologie) se nejeví jejich působení z hlediska vlivu 

na okolní prostředí jako závažné. 

Při realizaci stavby bude pravidelně kontrolován stav přilehlých komunikací a v případě 

jejich znečištění budou neprodleně zbaveny nečistot tlakovou vodou. 

 

Období provozu záměru 

Dle přílohy č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší jsou jednotlivé vypěňovací 

linky zařazeny jako vyjmenovaný stacionární zdroj pod kód 6.5. „Výroba a zpracování 

ostatních syntetických polymerů a výroba kompozitů, s výjimkou kompozitů vyjmenovaných 

jinde“. Pro předmětný zdroj je vyžadováno zpracování provozního řádu a rozptylové studie. 

Avšak podle přílohy č. 1 k zákonu 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší nejsou pro těkavé 

organické látky stanoveny imisní limity, v takovém případě je od požadavku zpracování 

rozptylové studie upuštěno. 

Podle vyhlášky č. 415/2012 Sb. je pro předmětný zdroj stanoven pouze specifický emisní 

limit ve výši 50 mg/m3 TOC). 

Obecně lze říci, že při procesu vypěňování je prakticky jediným zdrojem emisí těkavých 

organických látek (VOC) používaný separátor. Jak již bylo uvedeno, k separaci bude použit 
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přípravek ACMOS s udávaným 0% obsahem VOC (bezsilikonový, vodouředitelný separační 

prostředek na bázi oktadekylaminu). Avšak vzhledem k tomu, že přípravek obsahuje 

organickou látku oktadecylamin v množství 1 až 5 %, lze očekávat velmi nízké koncentrace 

organických látek na odsávání z prostoru linky. 

K  procesu vypěňování dochází v uzavřených formách, díky dokonalému průběhu 

chemické reakce použitých komponent je minimalizován případný vznik emisí pachových látek 

a prakticky tak nebudou vznikat emise znečišťujících látek do vnějšího ovzduší. 

V případě autorizovaného měření emisí na vypěňovací lince Krauss Maffei, kde byl 

rovněž použit separátor s udávaným podílem VOC 0 %, byly na výstupu z odsávacího zařízení 

naměřeny koncentrace 7,38 mg/m3 (14,03 g/h). V porovnání s hodnotou specifického 

emisního limitu pro předmětný zdroj ve výši 50 mg/m3 jde o velmi nízké hodnoty. 

Při úvaze nenulového podílu VOC v separátoru podle udávaného maximální množství 

organických látek (5 % VOC), by roční spotřeba VOC činila max. 300 kg. 

 

B.III.2. Vodní hospodářství 

Období realizace záměru 

V rámci stavebních prací lze očekávat vznik pouze splaškových odpadních vod. 

Produkce těchto odpadních vod je uvažována v podstatě pouze od pracovníků provádějících 

drobné stavební úpravy a instalaci technologických celků. Tito pracovníci budou využívat 

mobilní sociální zařízení. 

Stavební práce budou prováděny uvnitř objektu, velikost okolních zpevněných ploch se 

nenavyšuje. Při realizaci záměru proto nebude navyšováno množství srážkových vod 

ze střechy objektu ani zpevněných ploch v okolí objektu, které jsou dnes odváděny jednotnou 

areálovou kanalizací. 

Období provozu záměru 

Splaškové odpadní vody 

Splaškové odpadní vody z dotčeného areálu budou odváděny stávající jednotnou 

kanalizací. Množství splaškových odpadních vod prakticky odráží potřebu vody pitné pro 

potřeby zaměstnanců, tedy cca 108 m3/rok. 

Technologické odpadní vody 

Z provozu nejsou produkovány technologické odpadní vody. Malá množství vody, které 

se přidává do směsi je spotřebováno ve vypěňovacím procesu výrobku. 

Srážkové vody 

Dešťové vody ze střechy objektu jsou svedeny do stávající jednotné kanalizace. 

S realizací záměru není spojeno navyšování množství zpevněných ploch. Množství 

odváděných srážkových vod se nemění. 

 

B.III.3. Odpady 

Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti a v mezích daných 

zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech (v platném znění) povinnost předcházet vzniku odpadů, 
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omezovat jejich množství a nebezpečné vlastnosti a přednostně zajistit jejich využití před jejich 

odstraněním. Při nakládání s odpady, respektive při jejich odstraňování, je třeba volit vždy ty 

způsoby nebo technologie, které zajistí vyšší ochranu lidského zdraví a které jsou šetrnější 

k životnímu prostředí. Odpovědnost za řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem související 

nese původce, respektive oprávněná osoba, která odpad při dodržení podmínek stanovených 

zákonem a prováděcími předpisy převzala. 

Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich převedení 

do vlastnictví oprávněné osoby. Do té doby musí být ze strany dodavatele stavby zajištěno: 

- třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit míšení); 

- řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením (např. deštěm); 

únikem (vylití, rozsypání) či odcizením. 

Nakládání s odpady je obecně řešeno: 

- vytříděním nebezpečných složek odpadů, dočasným shromažďováním 

na mezideponii v jednotlivých kontejnerech a zabezpečením jejich odstraněním 

na skládku nebezpečných odpadů nebo ve spalovně; 

- vytříděním využitelných složek odpadů a jejich dočasným shromažďováním 

na mezideponii v jednotlivých kontejnerech s následnou recyklací a využitím; 

- dočasným uložením zbytkového stavebního odpadu, po vytřídění nebezpečných 

složek, na mezideponii v areálu a následně do příslušného recyklačního dvora nebo 

na skládku; 

- smluvními vztahy s dodavatelskou firmou při nakládání s odpady vzniklými po dobu 

pozemních a stavebně-montážních prací; 

- vedením evidence odpadů (vyhláška MŽP ČR č. 383/2001 Sb., v platném znění). 

 

Odpady vznikající v rámci realizace a provozu záměru jsou kategorizovány podle 

vyhlášky MŽP ČR č. 381/2001 Sb. (v platném znění), kterou se stanoví Katalog odpadů, 

Seznam nebezpečných odpadů a další seznamy odpadů a způsob nakládání s nimi. 

Období realizace záměru 

V rámci realizace záměru se bude jednat o odpady vznikající v souvislosti s průběhem 

vlastních úprav a vnitřních instalací. 

Bude se jednat převážně o podílovou část ze zbytků stavebního a montážního materiálu. 

Pokud budou vyprodukovány odpady i z jiných skupin (dle katalogu odpadů), bude s nimi 

zacházeno odpovídajícím způsobem. 

Odpady vznikající v období realizace budou přechodně shromažďovány 

v odpovídajících shromažďovacích prostředcích nebo na určených místech (zabezpečených 

plochách), odděleně podle kategorií a druhů. Shromažďovací prostředky, resp. místa 

shromažďování odpadů budou řádně označena názvy, číselnými kódy druhu 

odpadu   kategorií dle Katalogu odpadů (vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb., v platném znění). 

Shromažďovací prostředky na nebezpečné odpady budou opatřeny identifikačními listy 

nebezpečného odpadu dle § 13 odst. 3 zákona č.185/2001 Sb., o odpadech (v platném znění). 

Shromážděné odpady budou průběžně, po dosažení technicky a ekonomicky optimálního 

množství, odváženy mimo areál k dalšímu využití, resp. ke zneškodnění. 
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Za odpady vznikající v průběhu stavebních úprav bude odpovídat dodavatel stavebních 

prací, který současně musí zajistit i kontrolu práce a údržby stavebních mechanismů. Veškeré 

odpady, které vzniknou realizací stavby, budou předány k likvidaci pouze firmě, která má 

oprávnění k likvidaci nebo k využití odpovídajícím způsobem. 

Při nakládání s odpady klasifikovanými jako nebezpečné je nutno dodržet požadavky 

ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech (v platném znění) a vyhlášky č. 383/2001 Sb., 

o podrobnostech nakládání s odpady (v platném znění). 

Dodavatel stavebních prací je mj. povinen dodržovat hierarchii způsobů nakládání 

s odpady podle §9a zákona o odpadech v platném znění. Tzn. v prvé řadě technologickou 

kázní předcházet vzniku odpadů, poté jej připravit k opětovnému použití, recyklovat odpad či 

jej jinak využít (např. energeticky) a pokud výše uvedené není účelné odpad odstranit. 

V následující tabulce jsou uvedeny hlavní odpady, jejichž vznik lze při stavebních pracích 

očekávat. 

 

Tabulka 2: Skupiny hlavních odpadů vnikajících v období realizace záměru 

Kód druhu 

odpadu Druh odpadu 
Kategorie 

odpadu 

08 

ODPADY Z VÝROBY, ZPRACOVÁNÍ, DISTRIBUCE A POUŽÍVÁNÍ 

NÁTĚROVÝCH HMOT (BAREV, LAKŮ A SMALTŮ), LEPIDEL, TĚSNICÍCH 

MATERIÁLŮ A TISKAŘSKÝCH BAREV 

08 01 11 
Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 

nebezpečné látky 
N 

15 
ODPADNÍ OBALY; ABSORPČNÍ ČINIDLA, ČISTICÍ TKANINY, FILTRAČNÍ 

MATERIÁLY A OCHRANNÉ ODĚVY JINAK NEURČENÉ 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 

ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
N 

17 
STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ ODPADY (VČETNĚ VYTĚŽENÉ ZEMINY  

Z KONTAMINOVANÝCH MÍST) 

17 01 07 
směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 

výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 
O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 07 Směsné kovy O 

20 

KOMUNÁLNÍ ODPADY (ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ A PODOBNÉ 

ŽIVNOSTENSKÉ, PRŮMYSLOVÉ ODPADY A ODPADY Z ÚŘADŮ), VČETNĚ 

SLOŽEK Z ODDĚLENÉHO SBĚRU 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 

Období provozu záměru 

V souvislosti s provozem posuzovaného záměru budou vznikat jak odpady kategorie „O“, 

tak i odpady kategorie „N“. Jedná se o odpady z výrobního procesu (přetoky u forem, zmetky), 
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z nezpracovaných surovin (proplachování čerpadel a potrubí), z údržby zařízení a úklidu 

provozovny. 

Systém shromažďování, třídění, uložení a odstraňování odpadů kategorie „O“ 

vznikajících v rámci provozu záměru bude vycházet z příslušných platných zákonů a vyhlášek. 

Odpady budou soustřeďovány a adekvátně tříděny v příslušných označených sběrných 

nádobách. Dotčený areál tedy bude vybaven příslušným stanovištěm pro velkoobjemové 

kontejnery na tříděný odpad. S odpady bude nutné nakládat v souladu se zákonem 

č. 185/2001 Sb., o odpadech (v platném znění). Odpady z provozu budou předávány k využití 

či odstranění příslušným firmám, které musí být v souladu s § 12 odst. 3 tohoto zákona 

oprávněny k jejich převzetí. Při nakládání s odpadem je nutné zajišťovat přednostní 

materiálové a dále energetické využití odpadu před jeho odstraněním. Po vytřídění 

využitelných a nebezpečných složek bude odpad odvážen k tomu oprávněnou firmou. 

Pro skladování odpadů kategorie „N“ budou k dispozici nádoby k tomu určené 

(s atestem). Budou umístěny na místech, kde nemůže dojít k jejich zcizení, znehodnocení, 

případně úniku ohrožujícímu životní prostředí. Při nakládání s odpady klasifikovanými jako 

nebezpečné, je nutno dodržet požadavky ve smyslu výše uvedeného zákona o odpadech 

a zmíněné vyhlášky (č. 383/2001 Sb.) v platných zněních. 

V případě, že se v souvislosti s provozem záměru vyskytnou i jiné nebezpečné odpady 

níže neuvedené, bude se postupovat v souladu s platnou legislativou. 

 

Tabulka 3: Skupiny hlavních odpadů vnikajících v období provozu záměru 

Kód druhu 
odpadu 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 

07 ODPADY Z ORGANICKÝCH CHEMICKÝCH PROCESŮ 

07 02 13 Plastový odpad O 

15 
ODPADNÍ OBALY; ABSORPČNÍ ČINIDLA, ČISTICÍ TKANINY, FILTRAČNÍ 
MATERIÁLY A OCHRANNÉ ODĚVY JINAK NEURČENÉ 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné 

N 

15 02 02 
absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N 

16 ODPADY V TOMTO KATALOGU JINAK NEURČENÉ 

16 03 05 Organické odpady obsahující nebezpečné látky N 

16 05 08 
Vyřazené organické chemikálie, které jsou nebo obsahují 
nebezpečné látky 

N 

20 
KOMUNÁLNÍ ODPADY (ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ A PODOBNÉ 
ŽIVNOSTENSKÉ, PRŮMYSLOVÉ ODPADY A ODPADY Z ÚŘADŮ), VČETNĚ 
SLOŽEK Z ODDĚLENÉHO SBĚRU 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 
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Zbytky surovin se v ideálním případě zpracují reakcí s opačnou základní složkou – 

polyolem nebo izokyanátem – za vzniku polyuretanové pěny. Společně se zmetky a přetoky 

z výroby je lze po nadrcení použít jako druhotnou surovinu. Tzn., nejsou likvidovány jako 

odpad. 

Obdobně sudy a IBC kontejnery od jednotlivých přísad se nevyplachují ani nečistí. Pouze 

se dokonale vyprázdní. Prázdné obaly jsou vraceny zpět k opětovnému naplnění dodavateli 

 

B.III.4. Ostatní 

Hluk 

Období realizace záměru 

V období realizace záměru může dojít na přechodnou dobu ke zhoršení současného 

stavu hlukové zátěže především v prostoru stavby a jeho blízkého okolí. Všechny stavební 

zdroje hluku lze označit za krátkodobé, stavba nebude probíhat v nočních hodinách. Práce 

budou navíc probíhat uvnitř stávajícího objektu a případný hluk tak bude významně tlumen 

obálkou budovy. I vzhledem ke vzdálenosti lokality záměru od nejbližších obytných objektů lze 

prakticky vyloučit překračování platných hygienických limitů pro hluk z výstavby. 

Období provozu záměru 

Pro předmětný záměr byla zpracována akustická studie, která hodnotí příspěvek nových 

stacionárních zdrojů hluku na hladinu akustického tlaku A v chráněném venkovním prostoru 

staveb v denní i noční době (Akustická studie č. 27/16, EKOME, spol. s r.o. – viz příloha č. 3). 

V akustické studii jsou zohledněny všechny nové zdroje hluku, které by mohly mít vliv 

na hladinu akustického tlaku v okolí plánovaného záměru. Jedná se zejména 

o  vzduchotechnická zařízení a jejich výduchy a hluk pronikající přes obvodový plášť výrobních 

částí objektů. 

Vzduchotechnická zařízení 

Na pracovišti je nucená výměna vzduchu. Odsávání z prostoru linky i přívod čistého 

vzduchu bude zajištěno klimatizační jednotkou KLM 25 s tepelným výměníkem (vzduch – 

vzduch). VZT jednotka je umístěna uvnitř objektu, vně na fasádu budovy je vyveden již pouze 

výduch z jednotky, resp. přisávání vzduchu. 

Odsáván je prostor nad linkou po celé její délce (tj. odsávány jsou všechny pracovní 

pozice). Jednotka KLM je osazena filtrační komorou z důvodu ochrany teplosměnné plochy 

výměníku před jeho případným znečištěním. Výkon odsávání, které je prioritně určeno pro 

odvodu teplého odpadního vzduchu, je 25 000 m3/h. Odpadní vzdušina je vedena do jednoho 

výdechu, který prostupuje fasádou na západní straně budovy 12. Přisávání pak zajišťuje otvor 

na severní fasádě - viz obr. 3. 

Akustické parametry jednotlivých zařízení (výduch a sání VZT jednotky) byly převzaty 

z údajů od dodavatele VZT zařízení. 

Hluk pronikající obvodovým pláštěm budovy 

V modelovém výpočtu je rovněž zohledněn hluk vycházející z obvodového pláště ve 2. 

NP budovy č. 12 v místech, kde je umístěna nová linka SPUR (část severní a západní fasády). 
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Zdroji hluku ve vnitřních prostorech objektu jsou především rozvody vzduchotechniky, 

elektromotory pohánějící dílčí zařízení linky apod. 

Ve výrobních prostorech je na straně bezpečnosti uvažováno s hladinu akustického tlaku 

v difuzním poli ve výši 85 dB (hodnota odpovídá hygienickému limitu pro pracovní prostředí). 

Stávající hala je tvořena železobetonovým skeletem, který je vyzdívaný plnou cihlou 

tl. 300 mm stejně jako vnitřní příčky. Neprůzvučnost těchto stěn je 55 dB. Okna (dvojité sklo) 

v obvodovém plášti tvoří až polovinu plochy fasády. Neprůzvučnost složených stavebních 

prvků obvodového pláště (Rw) je odhadována na min. 35 dB. 

Tabulka 4: Stacionární zdroje hluku 

Zdroj hluku Umístění zařízení 
Hladina 

akustického 
výkonu Lw 

Poznámka 

Vzduchotechnická zařízení 

Odsávání VZT jednotka 
ve výšce 7 m nad zemí - 

západní fasáda budovy 12 
74 dB 

v severozápadní části (rohu) 
objektu ve 2. NP- 

Přisávání VZT jednotky 
ve výšce 7 m nad zemí - 

severní fasáda budovy 12 
72 dB 

v severozápadní části (rohu) 
objektu ve 2. NP- 

Hluk pronikající obvodovým pláštěm budovy 

Fasáda objektu 12 
Část severní a západní 

fasády ve 2. NP 

85 dB v difuzním poli uvnitř objektu, 
neprůzvučnost obvodového pláště  

RW = 35 dB 

Obrázek 4: Umístění nových stacionárních zdrojů hluku 
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Hluk z dopravy 

Jak již bylo uvedeno v kap. B.II.4., stávající průmyslový areál je přes Mládežnickou ulici 

napojen na silnici II/425 (Bratislavská). Napojení včetně areálových zpevněných ploch je pro 

potřeby záměru zcela vyhovující a zůstane beze změn. 

Železniční vlečka, která rozvedena po areálu společnosti není již několik let využívána 

z důvodu vyšších finančních nákladů v porovnání s kamionovou dopravou. S využitím vlečky 

v budoucnu provozovatel neuvažuje, v některých částech areálu byla vlečka v minulých letech 

zrušena. Hluk z železnice nikterak nesouvisí s provozem společnosti GUMOTEX akciová 

společnost v areálu v Břeclavi. 

Veškerý přísun surovin potřebných pro výrobu prvků do závodu a odvoz hotových 

výrobků je řešen nákladní automobilovou dopravou (cisternami, nákladními vozy). Nákladní 

doprava je zajišťována na smluvním základě se specializovanými dopravci. 

Maximální intenzita nákladní dopravy spojená s provozem budovy č. 12 (vypěňování 

polyuretanu) lze odhadnout na 2-3 vozidla za den. Veškeré pohyby nákladních vozidel se 

odehrávají pouze v denní době od 6:00 do 18:00. Z hlediska logistiky provozu je po navýšení 

kapacity výroby žádoucí příjezd nákladních vozidel s materiálem, či k expedici výrobků v dnes 

dopravně méně vytížených dní. Po realizaci záměru se proto nepředpokládá navýšení 

maximálního počtu nákladních vozidel za den oproti současnému stavu. 

Zaměstnanci přijíždějící do práce osobními vozidly budou využívat stávajícího 

parkoviště. S ohledem na navýšení počtu pracovníku o 6 zaměstnanců ve třech směnách 

(2 pracovníci na směnu), nevzniká nárok na zvýšení počtu parkovacích míst ani zvýšení 

intenzity dopravy osobních vozidel. 

Podle celostátního sčítání dopravy z roku 2010 na předmětném úseku silnice II/425 

(sčítací úsek 6-0316) dosahovala průměrná intenzita dopravy 4 863 vozidel z toho 710 těžkých 

(nákladních) vozidel. V denní době od 6 do 18 hod, kdy dochází k zásobování surovinami 

a expedici výrobků, bylo zaznamenáno 3 901 vozidel z toho 602 těžkých vozidel. Uvedené 

intenzity dopravy souvisící s provozem vypěňování jsou velmi nízké a odpovídají pouze 

desetinám procenta stávající intenzity dopravy na silnici II/425. 

Stávající maximální denní intenzity dopravy se nemění. Lze konstatovat, že pro 

předmětné navýšení výroby má související doprava minimální, resp. nevyhodnotitelný vliv na 

hlukové zatížení, v  akustické studii proto není dále hodnocena 

Hygienické limity 

Hygienické požadavky na úroveň akustické situace v chráněném venkovním prostoru 

staveb vyplývají ze zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 

souvisejících zákonů (v platném znění). Požadavky kladené tímto zákonem na ochranu zdraví 

před hlukem a vibracemi jsou obsaženy v díle 6 (Ochrana před hlukem, vibracemi 

a neionizujícím zářením), § 30 - 34 (Hluk a vibrace). Příslušné hygienické limity jsou stanoveny 

prováděcím právním předpisem, kterým je nařízení vlády č. 272/2011 Sb. o ochraně zdraví 

před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 

Podle nařízení vlády č. 272/2011 Sb. platí pro chráněný venkovní prostor staveb pro hluk 

z provozu stacionárních zdrojů hygienický limit 50 dB v denní době (od 6 do 22 hod) pro 8 

souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin a 40 dB v noční době (od 22 do 6 hod) 

pro nejhlučnější 1 hodinu. 
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Vibrace 

Při samotném provozu uvažovaného záměru se nepředpokládá vznik vibrací, které by 

mohly nějakým způsobem ovlivňovat okolí zájmové lokality. Hodnocený záměr neobsahuje 

zařízení, která by způsobovala vibrace o hodnotách a ve frekvencích překračujících povolené 

limitní hodnoty, které jsou stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví nebo vlivů na stabilitu 

a trvanlivost stavebních objektů. 

Záření radioaktivní a elektromagnetické 

Při realizaci ani provozu záměru nebudou použity materiály ani instalovány žádné stroje 

a zařízení, u nichž by bylo možné očekávat účinky radioaktivního či elektromagnetického 

záření. 

 

B.III.5. Doplňující údaje 

Rizika havárií 

Stávající provoz i realizace předmětného záměru respektuje příslušné zákony, vyhlášky 

a ČSN, případně související předpisy. 

Na provoze probíhá pravidelný servis a revizní prohlídky zařízení v souladu s požadavky 

dodavatelů technologických zařízení, dále jsou dodržovány návody pro obsluhu a údržbu 

zařízení. 

Obsluha zařízení je pravidelně každoročně proškolována v oblasti bezpečnosti práce, 

požární ochrany apod. 

O veškerých kontrolách, revizích a údržbách zařízení se provede zápis do provozní 

evidence příslušného zdroje znečišťování ovzduší. 

V případě zjištění jakékoliv příčiny ohrožující zdraví, bezpečnost a životní prostředí 

prostoru výroby vyrozumí provozovatel orgány životního prostředí, hygienické služby, 

popřípadě policii a hasiče. Za jejich pomoci odstraní následky havárie. 

Za běžného provozu záměru, při dodržování legislativních předpisů a dále navržených 

opatření nevyplývají pro pracovníky, obyvatele a životní prostředí v okolí záměru žádná 

významná rizika. Rizika vyplývající z činností v areálu jsou minimální. 

Riziko bezpečnosti provozu a lokálního znečištění ŽP by tedy představoval pouze případ 

mimořádné události (v důsledku technické závady či selhání lidského faktoru, při nevhodné 

organizaci, nekázni apod.). Za nejzávažnější mimořádné události z hlediska negativního vlivu 

na životní prostředí a zdraví obyvatel lze považovat požár a únik závadných látek např. 

ropných látek z odstavených vozidel. 

Objekt musí být provozován v souladu s příslušným místním provozním řádem, 

v případě havárií bude postupováno dle havarijního plánu. Realizace záměru je spojena 

s nutností (zákonnou povinností) aktualizace těchto dokumentů společnosti. 

Typ mimořádné události    Druh rizika 

Požár Společenské riziko (environmentální riziko) 

Únik závadných látek Společenské riziko (environmentální riziko) 
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Požár 

Při eventuálním požáru by mohly unikat do ovzduší toxické zplodiny hoření, mohlo by 

dojít u některých škodlivin k překročení jejich nejvyšších přípustných krátkodobých koncentrací 

v ovzduší. Dále by mohla být kontaminována půda a podzemní voda použitím hasebních 

prostředků není reálná, neboť v případě požáru by vzhledem k uskladnění závadných látek 

bylo použito pěnových či sněhových hasicích prostředků. Vliv působení potenciálních 

mimořádných událostí lze označit za krátkodobý. 

Únik závadných látek 

V případě havárie, tj. úniku závadných látek (např. pohonných hmot vozidel), se musí 

zabránit průniku do kanalizace uzavřením dešťových vpustí, ucpávkami nebo ohrázkováním. 

Pokud dojde k úniku závadných látek u malé nepropustné plochy, je nutno provést 

dekontaminaci vapexem. Velká plocha kontaminované zeminy musí být vytěžena a uložena 

do kontejneru. Při úniku do půdy musí dojít k její okamžité sanaci, tj. odtěžení a následné 

kontrole na přítomnost škodlivin v půdě. Veškeré havárie musí být ohlášeny dle schválených 

ohlašovacích postupů havarijního plánu a evidovány. 

Výchozí přípravky (resp. jejich provozní množství) pro danou technologii budou 

skladovány ve vyhrazeném a zabezpečeném prostoru uvnitř haly – viz níže. V pravidelných 

intervalech, které jsou předepsány v havarijním plánu, se prověřují a kontrolují veškeré 

rozvody a případný výskyt kapalin v záchytných prostorech. 

Skladování surovin, resp. závadných látek (stávající stav- nemění se) 

Podlaha skladu surovin je tvořena litým betonem a nepropustným nátěrem. Místnost je 

vyspádována a tvoří záchytnou jímku o dostatečné kapacitě k zachycení obsahu největší 

skladované nádoby (1 m3), případně jsou látky skladovány nad záchytnými vanami. 

Stávající nádrže IZO a POLY 

Jedná se o ocelové jednoplášťové válcové nádrže o objemu 40 m3. Nádrž je vybavena 

napouštěcím a odvzdušňovacím potrubím, které je vyvedeno do prostoru stáčecího místa. 

Při úniku závadných látek v přípravně surovin (nádrže IZO a POLY) jsou uniklé látky 

zachyceny v záchytné vaně umístěné pod nádržemi. 

Provozní nádrže IZO a POLY 

Provozní zásoba IZO a POLY pro výrobu (nádrže o objemu cca 300 l) je řešena ocelovou 

dvouplášťovou temperovanou nádrží u jednotlivých linek. Nádrž je umístěna na kovové 

podestě v prostoru zpěňovacích strojů. V nádrži je osazeno napouštěcí potrubí, provozní 

snímač hladiny a zabezpečovací zařízení. 

Rozvody IZO a POLY: 

Z nádrží jsou suroviny přepravovány ocelovým potrubím pomocí čerpadel. Ty jsou 

osazeny v přípravně surovin. Rozvody jsou osazeny uzavíracími armaturami včetně zpětných 

klapek. Chod čerpadel je automatický dle požadavku zpěňovacího stroje. 

Čerpání z autocisterny 

Zavážení IZO a POLY je řešeno pomocí autocisterny. Za riziko havárie lze považovat 

únik izokyanátu a polyolu při stáčení (poškození hadic, nesprávné nasazení armatur) nebo 

dopravní havárie autocisterny. Pro minimalizaci rizika je pro stáčení kapalných surovin 
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zpracován pracovní postup, ze kterého jsou všichni zaměstnanci provádějící tuto činnost 

proškoleni. 

Při úniku závadných látek při stáčení IZO a POLY (prasknutí hadice, špatné nasazení 

armatur apod.) jsou uniklé látky svedeny do záchytné jímky.  
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

Předkládaný záměr se nachází v průmyslovém areálu na jihovýchodě Břeclavi, který se 

rozkládá v prostoru mezi vlakovou stanicí Břeclav a silnicí II/425. Instalace technologie nové 

výrobní linky proběhne uvnitř stávající budovy č. 12, konkrétně v severozápadní části 

2. nadzemním podlaží. 

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m jižním směrem, jedná se 

o bytové domy v Mládežnické ulici (měřeno od objektu B 12). 

Charakteristika stavu jednotlivých složek životního prostředí v dotčeném území je 

popsána v následujícím textu. 

 

C.I.1. Dosavadní využívání území 

Instalace technologie nové výrobní linky proběhne uvnitř stávajícího objektu (B 12), 

ve kterém jsou již dnes umístěny čtyři vypěňovací linky (Mimolinka, Hennecke, Cannon, 

Krauss Maffei), nová výrobní linka tak bude využívat stávajícího technického zázemí (sklad a 

distribuce surovin). 

Podle vyjádření Městského úřadu Břeclav (Odboru stavebního řádu a obecního 

živnostenského úřadu, Oddělení stavebního úřadu) je předmětný záměr umístění nové linky 

SPUR na výrobu tvarovek v prostoru stávající budovy č. 12, kde již dnes probíhá výroba 

tvarovek na bázi PUR pěny, v souladu s platným územním plánem a nevyžaduje územní 

rozhodnutí, stavební povolení ani jiné opatření stavebního úřadu. 

Lze konstatovat, že v současné době se jedná o zastavěné území průmyslového 

charakteru, které je k tomuto účelu určeno. 

 

C.I.2. Územní systém ekologické stability 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) je vzájemně propojený soubor přirozených 

i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, který udržuje přírodní rovnováhu. 

Rozlišují se místní (lokální), regionální a nadregionální ÚSES. Cílem zabezpečování ÚSES 

v krajině je uchování a podpora rozvoje přirozeného genofondu krajiny, zajištění příznivého 

působení na okolní, ekologicky méně stabilní části krajiny a jejich prostorové oddělení, 

podpora možnosti polyfunkčního využívání krajiny, uchování významných krajinných 

fenoménů. Skladebné části ÚSES tvoří biocentrum (centrum biologické diverzity), biokoridor 

(propojení mezi biocentry), interakční prvky a ekologicky významný segment krajiny s režimem 

ÚSES. 

Přímo v lokalitě záměru ani blízkém okolí průmyslového areálu se prvky ÚSES 

nevyskytují. Realizací vlastního záměru nedojde k negativnímu ovlivnění jednotlivých 

funkčních prvků územního systému ekologické stability. 
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C.I.3. Natura 2000, chráněná území, přírodní parky 

Definice a způsob ochrany je dán zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

(ve znění pozdějších předpisů), a jeho prováděcí vyhláškou 395/1992 Sb.  

Lokality Natura 2000 

Natura 2000 je celistvá evropská soustava území se stanoveným stupněm ochrany, 

která umožňuje zachovat přírodní stanoviště a stanoviště druhů v jejich přirozeném areálu 

rozšíření ve stavu příznivém z hlediska ochrany nebo popřípadě umožní tento stav obnovit. 

Na území ČR je Natura 2000 tvořena ptačími oblastmi (PO) a evropsky významnými 

lokalitami (EVL). 

Hodnocený záměr je svou lokalizací mimo území soustavy Natura 2000. 

Nejblíže se nachází EVL Soutok – Podluží vymezený v širokém pásu příhraničních 

lužních lesů jižně od záměru. Okraj EVL se k záměru přibližuje na cca 550 m. 

Zvláště chráněná území, přírodní parky 

Zvláště chráněná území se dělí na velkoplošná zvláště chráněná území (VZCHÚ) 

a maloplošná zvláště chráněná území (MZCHÚ). Do VZCHÚ spadají dvě kategorie: národní 

park (NP) a chráněná krajinná oblast (CHKO). Do MZCHÚ spadají čtyři kategorie: národní 

přírodní rezervace (NPR) a národní přírodní památka (NPP), přírodní rezervace (PR) 

a přírodní památka (PP). Přírodní parky nespadají do ZVCHÚ jsou však vyhlašovány 

na ochranu krajinného rázu území. 

Lokalita záměru se nevyskytuje na území žádného zvláště chráněného území ani 

přírodního parku ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném 

znění). 

 

C.I.4. Krajina, krajinný ráz, významné krajinné prvky, památné stromy 

Krajinný ráz 

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném znění) vymezuje dle § 12 

zákona krajinný ráz, kterým je zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika místa či 

oblasti, je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy 

do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, mohou být prováděny pouze 

s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních 

dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy v krajině. 

V předmětné lokalitě nelze uvažovat o ochraně krajinného rázu, uvažovaný záměr vzniká 

v rámci vnitřních prostor stávající haly v čistě průmyslovém území, které není z hlediska 

ochrany hodnotné. 

 

Významné krajinné prvky 

Dle § 3, odst. 1, písm. b zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném 

znění) je významný krajinný prvek (VKP) definován jako ekologicky, geomorfologicky nebo 

esteticky hodnotná část krajiny utvářející její typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. 

Významnými krajinnými prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. 

Dále jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje podle § 6 (tohoto zákona) orgán ochrany 
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přírody jako významný krajinný prvek, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé 

travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy 

a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně historických zahrad 

a parků. 

Přímo v lokalitě záměru není dosud zaregistrován ani jeden významný krajinný prvek. 

Z definice zákona se v blízkosti záměru VKP rovněž nevyskytují 

Památné stromy 

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném znění) umožňuje 

vyhlášení mimořádně významných stromů, jejich skupin a stromořadí za památné stromy 

(§ 46, odst. 1). 

Přímo v dotčené lokalitě se nevyskytují žádné památné stromy dle výše uvedeného 

zákona (v platném znění). 

 

C.II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny 

C.II.1. Klima a ovzduší 

Území náleží podle Quitta do klimatické oblasti teplé, okrsek T4. 

Tato oblast se vyznačuje velmi dlouhým, teplým a suchým létem s průměrným počtem 

60 - 70 letních dnů (tj. dnů s maximální teplotou 25°C a vyšší) v roce a s průměrnou 

červencovou teplotou 19-20°C, dále velmi krátkým přechodným obdobím s teplým jarem 

a podzimem (průměrná teplota v dubnu i v říjnu 9 - 10°C) a konečně mírnou teplou a suchou 

až velmi suchou zimou s minimálním trváním sněhové pokrývky (průměrný počet ledových 

dnů, tj. dnů s maximální teplotou pod 0 C, je 30 až 40 v roce a průměrná lednová teplota je 

zde -2 až -3°C). Průměrná roční teplota vzduchuje kolem 9-10°C. Průměrný roční úhrn srážek 

se pohybuje mezi 300 a 350 mm.  

Důležitým faktorem, který ovlivňuje kvalitu ovzduší, je relativní četnost směrů a síly větru. 

Pro hodnocení dané lokality z pohledu rozptylových podmínek lze využít odborný odhad větrné 

růžice pro lokalitu Břeclav ve výšce 10 m (ČHMÚ). Větrná růžice udává četnost směrů větrů 

ve výšce 10 m nad terénem pro 5 tříd stability přízemní vrstvy atmosféry (charakterizované 

vertikálním teplotním gradientem) a 3 třídy rychlosti větru (1,7 m/s, 5 m/s a 11 m/s). Z větrné 

růžice uvedené níže je patrné, že převládají větry severozápadní a jihovýchodní 

Tabulka 5: Třídy stability a výskyt tříd rychlosti větru 

Třída 

stability 
Rozptylové podmínky 

Výskyt tříd rychlosti větru 

[m/s] 

I Silné inverze, velmi špatný rozptyl 1,7   

II Inverze, špatný rozptyl 1,7 5  

III 
Slabé inverze nebo malý vertikální gradient teploty, 

mírně zhoršené rozptylové podmínky 
1,7 5 11 

IV Normální stav atmosféry, dobrý rozptyl 1,7 5 11 

V Labilní teplotní zvrstvení, rychlý rozptyl 1,7 5  
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Tabulka 6: Celková větrná růžice pro lokalitu Břeclav 

Celková růžice S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří Součet 

1,70 m/s 3,56 4,63 2,75 5,51 3,47 3,38 5,04 6,38 7,03 41,75 

5,00 m/s 4,26 6,03 2,73 8,29 4,24 3,76 7,27 10,29  46,87 

11,00 m/s 1,18 1,33 0,52 2,21 1,28 0,86 1,68 2,32  11,38 

Součet 9,00 11,99 6,00 16,01 8,99 8,00 13,99 18,99 7,03 100.00 

 

Obrázek 5: Grafická znázornění stabilitní větrné růžice 

 

 

Obrázek 6: Grafická znázornění rychlostní větrné růžice 
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Dle Pětiletých imisních průměrů 2010-2014 ve čtvercové síti 1x1 km zveřejněné Českým 

hydrometeorologickým ústavem jsou v předmětné lokalitě následující imisní koncentrace 

vybraných znečišťujících látek: 

- NO2 (průměrná roční koncentrace, limit 40 µg/m3) 19,1 µg/m3 

- PM10 (průměrná roční koncentrace, limit 40 µg/m3) 29,0 µg/m3 

- PM10 (36. nejvyšší hodnota 24 hodinové koncentrace 

v kalendářním roce, limit 50 µg/m3) 50,1 µg/m3 

- PM2,5 (průměrná roční koncentrace, limit 25 µg/m3) 21,9 µg/m3 

- benzen (průměrná roční koncentrace, limit 5 µg/m3) 1,6 µg/m3 

- benzo(a)pyren (průměrná roční koncentrace, limit 1 ng/m3) 1,25 ng/m3 

- SO2 (4. nejvyšší hodnota 24 hodinové koncentrace  

v kalendářním roce, limit 125 µg/m3) 22,9 µg/m3 

- arsen (průměrná roční koncentrace, limit 6 ng/m3) 1,21 ng/m3 

- kadmium (průměrná roční koncentrace, limit 5 ng/m3) 0,33 ng/m3 

- olovo (průměrná roční koncentrace, limit 0,5 µg/m3) 7,8 ng/m3 

- nikl (průměrná roční koncentrace, limit 20 ng/m3) 1,5 ng/m3 

 

Z pětiletých průměrů vyplývá, že v předmětné lokalitě je překročen imisní limit pro 

maximální denní koncentraci PM10 a průměrnou roční koncentraci benzo(a)pyrenu. 

Překračování těchto imisní limitů je spojeno především s dopravou (hustě obydlená sídla, 

významné liniové zdroje) a nekvalitním spalováním fosilních paliv (lokální topeniště), což 

odpovídá i předmětné lokalitě. Ostatní imisní limity jsou plněny s rezervou. 

 

C.II.2. Voda 

Povrchová voda 

Dotčené území přísluší do povodí řeky Dyje, č.h.p. 4-17-01-047. Záměr se nachází po 

levém břehu upraveného koryta řeky, správcem toku je Povodí Moravy, a.s. Hlavní koryto Dyje 

protéká středem města Břeclav a jeho kapacita je v tomto úseku cca 350 m3/s. Dyje je dle 

vyhlášky č. 470/2001 Sb. významným tokem. 



EKOME, spol. s r.o.   

 

Oznámení záměru, zak. č. 705/15  strana 32/56 

Obrázek 7: Základní vodohospodářská mapa (výřez) 

 

V blízkém okolí předmětného záměru se nenachází žádný vodní tok, ani povrchová 

akumulace vody. Podél východní hranice průmyslového areálu prochází koryto lesního kanálu 

(Pivovarský járek). 

Katastrální území Břeclav spadá do stejnojmenné zranitelné oblasti dle nařízení vlády 

č. 262/2012 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a akčním programu (v platném znění). 

Zranitelné oblasti jsou územně vymezeny katastrálními územími a akční program se vztahuje 

na fyzické nebo právnické osoby, které provozují zemědělskou výrobu a jsou zapsány 

do evidence podle zákona o zemědělství (v platném znění). Ve zranitelných oblastech se 

vyskytují vody znečištěné dusičnany ze zemědělství. 

Stávající hala, ani okolní průmyslový areál se nenachází v záplavovém území 5-ti, 20-ti 

ani 100-leté vody. 

V zájmovém území nejsou evidována žádná ochranná pásma vodních zdrojů (OPVZ), 

spadá však do chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartér řeky Moravy. 

Podzemní voda, minerální prameny 

Se záměrem nejsou spojeny žádné zemní práce, stávající hladina podzemní vody 

nebude záměrem ovlivněna. Přímo v zájmovém území nejsou evidována žádná ochranná 

pásma přírodních léčivých zdrojů (OPPLZ). 

Hydrogeologické poměry 

Zájmové území spadá do hydrogeologického rajónu 165 – fkuviální sedimenty Moravy, 

základního rajonu č. 2250 – Dolnomoravský úval. Tento hydrogeologický rajón má celkovou 

plochu 1416,9 km2, patří do geologické jednotky Terciérní a křídové sedimenty pánví, 

konkrétně do skupiny rajónů Neogennísedimenty vněkarpatských a vnitrokarpatských pánví. 

Tento rajón je vyplněn neogenními sedimenty vídeňské pánve. Systémem podélných 
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a příčných zlomů je členěn na řadu dílčích ker, které jsou převážně vzájemně izolované. 

Převažující jemnozrnné písky uložené v jílech tvoří průlinové kolektory v izolátorech se 

samostatným odvodňováním i infiltrací. Mocné komplexy nadložních jílů zabraňují 

přirozenému odvodnění kolektorů, dochází k velmi zpomalenému oběhu podzemní vody, 

případně její stagnaci. 

 

C.II.3. Půda 

Základním ukazatelem hodnocení kvality pud jsou bonitní půdně ekologické jednotky 

(BPEJ) jako nezbytná součást pedologických charakteristik. Jednotky BPEJ jsou označeny 

pětimístným kódem (1. číslo označuje klimatický region, 2. a 3. pozice, resp. dvojčíslí označuje 

příslušnost k hlavní pudní klimatické jednotce (HPJ), 4. číslo vyjadřuje svažitost pozemku 

a jeho expozici a 5. číslo udává poměr hloubky a skeletovitosti půdního profilu). 

V rámci předmětného záměru (instalace technologie uvnitř stávajícího objektu) však 

nebudou dotčeny pozemky, které mají definované BPEJ (např. zemědělské pozemky). 

Dle taxonomického klasifikačního systému půd (TKSP) se v území vyskytuje níže 

uvedený půdní typů: 

- hlavní půdní skupina: fluvizem 

- půdní typ: fluvizem glejová pelická 

Zájmové území je však dnes uvnitř průmyslového areálu tvořeného budovami 

a zpevněnými plochami. 

 

C.II.4. Geomorfologické a geologické poměry 

Geomorfologické členění řešeného území 

Území patří podle geomorfologického hlediska do Alpsko-himalájského systému. 

Provincie: Západopanonská pánev 

Subprovincie: Vídeňská pánev 

Oblast: Jihomoravská pánev 

Celek: Dolnomoravský úval 

Podcelek: Dyjsko-moravská niva 

 

Geomorfologický podcelek Dyjsko–moravská niva je akumulační plošina niv řeky Moravy  

a Dyje o rozloze 375 km2, střední výšce 171,3 m a středním sklonu 0°29´ (na území ČR). Leží 

v jižní části Dolnomoravského úvalu. Ze severu je vymezena Dyjsko–moravskou pahorkatinou, 

z východu Slovensko–moravskými Karpaty, na jihu přechází na území Slovenska a Rakouska 

a ze západu je postupně vymezena Valtickou pahorkatinou, Jihomoravskými Karpaty 

a Dyjsko–svrateckým úvalem. 

Geologické poměry 

Geologické podloží je tvořeno neogenními sedimenty vídeňské pánve, které jsou 

překryty mocnými nánosy kvartérních fluviálních sedimentů. Niva je tvořena především 

souvrstvím pleistocénních štěrkopísků, které překrývají holocenní písčitohlinité povodňové 
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hlíny s roztroušenými valouny. Velká akumulace povodňových hlín je v okolí Moravy a Dyje 

i důsledkem tisícileté činnosti člověka v celém povodí obou velkých řek. 

Geodynamické jevy 

Stávající jednopodlažní hala se nachází v rovinatém území bez hrozby sesuvů. 

Seismicita 

Zájmové území nepatří do seismicky aktivní oblasti a nejsou nutná žádná opatření 

k zajištění stability staveb. 

 

C.II.5. Přírodní zdroje 

Přímo v lokalitě záměru se nevyskytují žádná sesuvná či poddolovaná území, chráněná 

ložisková území, dobývací prostory ani ložiska nerostných surovin či jejich ochranná pásma. 

 

C.II.6. Fauna a flóra, ekosystémy 

Charakter bioty (fauny a flóry), a tím i její hodnota z hlediska biodiverzity, je podmíněn 

geografickou polohou, charakterem trvalých ekologických podmínek a v kulturní krajině 

i druhem a intenzitou vlivů činnosti člověka. 

Samotná hala je umístěna v průmyslovém areálu v urbanizovaném území, které je zcela 

přeměněno lidskou činností. V oploceném areálu se prakticky nenacházejí plochy zeleně. 

Vzhledem k těmto skutečnostem lze očekávat pouze omezený výskyt běžných druhů fauny 

(zástupce bezobratlých, drobného ptactva a hlodavců) i flóry především v blízkosti travnatých 

ploch v areálu. V území nebyl zjištěn výskyt chráněných druhů živočichů a rostlin. Tento 

předpoklad byl ověřen i při terénním průzkumu přímo v lokalitě záměru. V blízkém okolí nebyl 

zjištěn výskyt chráněných druhů živočichů ani rostlin, případně hodnotných biotopů 

s vhodnými podmínkami pro jejich výskyt. 

Záměr instalace nové výrobní linky ve stávajícím objektu není spojen s odstraňováním 

žádných dřevin. 

 

C.II.7. Obyvatelstvo 

Předmětný záměr je umístěn ve východní části města Břeclav s dnes přibližně 25 tisíci 

obyvateli, která je důležitým hraničním přechodem i železniční křižovatkou. Od částí Poštorná 

a Charvátská Nová Ves je historické centrum Břeclavi odděleno lužními lesy řeky Dyje, v jejímž 

okolí se nachází např. vyhledávaný cíl turistů Lednicko-valtický areál (památka UNESCO). 

Samotný záměr je umístěn v průmyslové jihovýchodní části Břeclavi, která již není 

z historického ani turistického aspektu zajímavá. Nejbližší obytná zástavba se nachází 

ve vzdálenosti cca 90 m  
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C.II.8. Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

Přímo v prostoru uvažovaného záměru se nenachází žádné kulturní, historické, 

architektonické či archeologické památky. Umístění nánosovacího zařízení do stávající haly 

prakticky vylučuje možnost zásahu těchto složek ochrany. 

V širším okolí se však nachází např. Lednicko-valtický areál, který je od roku 1996 

součástí světového a kulturního dědictví UNESCO, nebo archeologická památková rezervace 

Pohansko u Břeclavi. 

 

C.II.9. Staré ekologické zátěže, extrémní poměry v dotčeném území 

V současné době se přímo v lokalitě záměru nevyskytuje žádná stará ekologická zátěž 

či kontaminovaná plocha (dle Systému evidence kontaminovaných míst MŽP). 

Převládajícím faktorem rizikovosti v zájmovém území (rizikovým geofaktorem) je radon 

v podloží. Území se však nachází v lokalitě s nízkým radonovým indexem, není tedy nutné 

počítat s eventuální možností zvýšené koncentrace radonu v podloží. 

 

  



EKOME, spol. s r.o.   

 

Oznámení záměru, zak. č. 705/15  strana 36/56 

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti (z hlediska 
pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 

D.I.1. Vliv na obyvatelstvo 

Cílem ochrany životního prostředí a veřejného zdraví je nalezení takového vyrovnaného 

systému životního prostředí a lidské činnosti, jehož cílem by byl akceptovatelný rozvoj 

antropogenních aktivit, kvality životního prostředí a kvality života a zdraví. 

Vzhledem k povaze, charakteru uvažovaného záměru (instalace výrobní linky 

ve stávajícím objektu) a jeho umístění není předpoklad negativního ovlivnění jednotlivých 

složek ŽP. Realizace záměru nebude narušovat charakter a ráz daného okolí. Záměr je 

ekologicky únosný pro nejbližší okolí za předpokladu uplatnění všech doporučení 

a navrhovaných opatření. 

Podle vyjádření Městského úřadu Břeclav (Odboru stavebního řádu a obecního 

živnostenského úřadu, Oddělení stavebního úřadu) je předmětný záměr umístění nové linky 

SPUR na výrobu tvarovek v prostoru stávající budovy č. 12, kde již dnes probíhá výroba 

tvarovek na bázi PUR pěny, v souladu s platným územním plánem a nevyžaduje územní 

rozhodnutí, stavební povolení ani jiné opatření stavebního úřadu. 

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m jižním směrem, jedná se 

o bytové domy v Mládežnické ulici (měřeno od objektu B 12). 

Pro posouzení vlivů na veřejné zdraví dotčeného obyvatelstva je určujícím faktorem 

jednak množství a charakter látek, které se uvolňují do životního prostředí při provozu vlastního 

záměru, dále pak problematika ohrožení jakosti vod a v neposlední řadě také příspěvek hluku 

z provozu uvažovaného záměru. 

 Z hlediska příspěvku emisí škodlivých látek do ovzduší lze záměr hodnotit jako 

nevýznamný z pohledu ohrožení veřejného zdraví (podrobněji viz kap. D.I.2). 

 Při výrobním procesu nevznikají odpadní vody, z hlediska vodohospodářské 

ochrany nepřipouští záměr ohrožení jakosti povrchových či podzemních vod (viz 

kap. D.I.3). 

 Z hlediska příspěvku hluku lze předpokládat, že realizací záměru nedojde 

ke zhoršení hlukové situace v nejbližším chráněném venkovním prostoru 

a chráněném venkovním prostoru staveb (viz kap. D.I.4). 

Lze konstatovat, že v důsledku realizace záměru se nepředpokládá zvýšení zdravotních 

rizik pro obyvatelstvo. Realizace záměru nebude mít negativní sociální a ekonomické 

důsledky. 

Samotné umístění záměru mimo obytnou zástavbu již významně minimalizuje případné 

negativní vlivy na obyvatelstvo. Celkový vliv záměru na zdraví exponované populace bude 

tedy minimální.  
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D.I.2. Vliv na ovzduší 

Obecně lze říci, že při procesu vypěňování je prakticky jediným zdrojem emisí těkavých 

organických látek (VOC) používaný separátor. Jak již bylo uvedeno, k separaci bude použit 

přípravek ACMOS s udávaným 0% obsahem VOC (bezsilikonový, vodouředitelný separační 

prostředek na bázi oktadekylaminu). Avšak vzhledem k tomu, že přípravek obsahuje 

organickou látku oktadecylamin v množství 1 až 5 %, lze očekávat velmi nízké koncentrace 

organických látek na odsávání z prostoru linky. 

K  procesu vypěňování dochází v uzavřených formách, díky dokonalému průběhu 

chemické reakce použitých komponent je minimalizován případný vznik emisí pachových látek 

a prakticky tak nebudou vznikat emise znečišťujících látek do vnějšího ovzduší. 

Při úvaze nenulového podílu VOC v separátoru podle udávaného maximální množství 

organických látek (5 % VOC), by roční spotřeba VOC činila max. 300 kg. 

Podle přílohy č. 1 k zákonu 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší nejsou pro těkavé 

organické látky stanoveny imisní limity, podle vyhlášky č. 415/2012 Sb. je však pro předmětný 

zdroj stanoven specifický emisní limit ve výši 50 mg/m3 TOC. 

V případě autorizovaného měření emisí na vypěňovací lince Krauss Maffei, kde byl 

rovněž použit separátor s udávaným podílem VOC 0 %, byly na výstupu z odsávacího zařízení 

naměřeny koncentrace 7,38 mg/m3 (14,03 g/h). V porovnání s hodnotou specifického 

emisního limitu pro předmětný zdroj ve výši 50 mg/m3 jde o velmi nízké hodnoty. 

Pro vyjmenovaný zdroj je dále podle vyhlášky č. 415/2012 Sb. stanovena technologická 

podmínka provozu „Za účelem předcházení emisím znečišťujících látek obtěžujících 

zápachem využívat opatření ke snižování emisí těchto látek“. V celém výrobním procesu je 

automaticky hlídána teplota forem, vstřikovaného materiálu apod. Tzn., že nemůže docházet 

k degradaci materiálu vlivem teploty a vzniku pachových látek. K separaci je navíc využíván 

přípravek ACMOS s udávaným 0% obsahem VOC (bezsilikonový, vodouředitelný separační 

prostředek na bázi oktadekylaminu). Technologická podmínka provozu je splněna, pachové 

látky nevznikají. 

Lze konstatovat, že provozem nové výrobní linky SPUR, nedojde k negativnímu 

ovlivnění kvality ovzduší v dotčené lokalitě. 

 

D.I.3. Vliv na vodu a vodní zdroje 

Realizace záměru 

Zajištění vody potřebné k realizaci je věcí budoucího zhotovitele stavby. Předpokládá 

se, že menší objemy budou zajištěny z vodovodního řadu, jednorázová větší spotřeba např. 

k čištění může být řešena pomocí autocisteren. Vlastní stavba neovlivní kvalitu podzemních, 

ani povrchových vod. 

Provoz záměru 

Pro provoz záměru je zdroj pitné vody zajištěn napojením na veřejný městský vodovod. 

Po realizaci záměru je navýšení roční spotřeby pitné vody pro potřeby zaměstnanců 

odhadováno na 108 m3/rok, což odpovídá vytvoření nových pracovních míst. 

Množství splaškových odpadních vod prakticky odráží potřebu vody pitné, tedy cca 

108 m3/rok. Odvedení odpadních vod je řešeno stávající jednotnou areálovou kanalizací. 
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Technologická voda pro potřeby výrobního procesu je odebírána přímo z vodovodního 

řadu, jedná se však o velmi malé množství. Po realizaci záměru dojde k navýšení spotřeby 

vody nanejvýš o několik desítek m3 za rok. Technologická voda, které se přidává do směsi je 

spotřebována ve vypěňovacím procesu výrobku. Technologické odpadní vody nejsou 

produkovány. 

Dešťové vody ze střechy objektu jsou svedeny do stávající jednotné kanalizace. 

S realizací záměru není spojeno navyšování množství zpevněných ploch. Množství 

odváděných srážkových vod se nemění. 

Z výše uvedeného je zřejmé, že realizace, ani provoz záměru nebudou mít negativní 

účinky na čistotu povrchových a podzemních vod. 

 

D.I.4. Vliv hluku 

Pro výpočet hlukové zátěže území byl použit výpočtový program CadnaA verze 4.4. 

Výpočet šíření hluku pro průmyslové zdroje hluku je proveden dle normy ČSN ISO 9613. 

Metodika výpočtu zohledňuje odrazy hluku od všech objektů (budovy, clony, atd.) na cestě 

přenosu hluku mezi zdrojem hluku a referenčním bodem výpočtu.  

Výpočty ekvivalentních hladin akustického tlaku v referenčních bodech výpočtu byly 

provedeny pro hluk dopadající na výpočtový bod (dle ČSN ISO1996 a Metodický návod pro 

hodnocení hluku v chráněném venkovním prostoru staveb Č. j.: 62545/2010-OVZ-32.3-

1.11.2010, v Praze dne 1. 11. 2010), ve výpočtu není uvažován odraz od přilehlé fasády. 

Referenční body výpočtu 

Referenční body výpočtu jsou zvoleny na nejbližších chráněných stavbách (dle zákona 

č. 258/2000 Sb. §30), u jednotlivých objektů byly zvoleny vždy ve výšce oken 2 m před 

fasádou. Jedná se o objekty k bydlení - především bytové a rodinné domy. Jejich umístění je 

zřejmé z grafických výstupů izofon, čísla popisná jsou uvedena v příslušných tabulkách níže 

v textu. 

Příspěvek hlukové zátěže předmětného záměru 

V modelovém výpočtu bylo na straně bezpečnosti uvažováno s nepřetržitým provozem 

stacionárních zdrojů hluku. Výsledné hodnoty hladiny akustického tlaku u nejbližší obytné 

zástavby, která je charakterizována referenčními body, jsou uvedeny v tabulce níže. 
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Tabulka 7: Stacionární zdroje hluku 

 

Z výsledků modelového výpočtu uvedených v tabulce výše je zřejmé, že hygienický limit 

pro provoz stacionárních zdrojů hluku 50 dB pro denní a 40 dB pro noční období je v případě 

nové výrobní linky plněn s velkou rezervou.  

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m od uvažovaného záměru. 

Útlum stacionárního zdroje hluku (vzduchotechniky) pro vzdálenost 90 m bez zohlednění 

clonících prvků jako okolní budovy apod. je rovna 47 dB. 

Samotné umístění záměru v areálu mimo obytnou zástavbu lze hodnotit jako významné 

opatření ke snížení hlukové zátěže. Z výsledných hodnot výpočtu do 19 dB, které odpovídají 

denní i noční době, je zřejmé, že stacionární zdroje předmětného záměru budou u nejbližších 

chráněných objektů prakticky nepostřehnutelné. 

Hygienický limit pro provoz stacionárních zdrojů hluku ve výši 50 dB v denní době pro 8 

souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin a 40 dB v noční době pro nejhlučnější 

1 hodinu je plněn s velkou rezervou. 

Pozn.: Pro vizuální prezentaci byly na obrázcích níže vykresleny izofony v okolí 

posuzovaného záměru ve výšce 3 a 9 m nad terénem. Chráněné (obytné) objekty jsou 

na obrázcích znázorněny šedou barvou, nechráněné modrou 

 

  

Den Noc

1 - -

2 0,9 0,9

1 1,0 1,0

2 1,9 1,9

1 9,2 9,2

2 13,1 13,1

3 18,7 18,7

1 8,5 8,5

2 9,7 9,7

3 11,5 11,5

MV - objekt k bydlení

Lanžhotská 446/1
1 - -

Podlaží

Vypočtená ekvivalentní hladina 

akustického tlaku LAeq,T [dB]

MI - objekt k bydlení

Mládežnícká 846/48

MIV - objekt k bydlení

Železniční 453/2

MIII - objekt k bydlení

Železniční 452/1

MII - bytová dům

Mládežnická 1125/34

Referenční

bod
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Obrázek 8: Zobrazení izofon ve výšce 3 m nad terénem - stacionární zdroje hluku  
- denní i noční doba 

 

Obrázek 9: Zobrazení izofon ve výšce 9 m nad terénem - stacionární zdroje hluku  
- denní i noční doba 
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Stávající hluková zátěž 

Stávající stacionární zdroje hluku areálu lze vyhodnotit na základě „Protokolu o 

akreditovaném měření A2012/004“ (ENVING s.r.o., 03/2012) a „Protokolu o akreditovaném 

měření A2012/058“ (ENVING s.r.o., 10/2012). 

Dle protokolu A2012/004 byla měřicí stanoviště zvolena ve venkovním chráněném 

prostoru stavby, jedná se o nejbližší obytnou zástavbu v okolí závodu. Na zvolených měřících 

stanovištích bylo měření prováděno v dostatečně dlouhém intervalu pro možnost vyhodnocení 

vlivu sledovaných zdrojů hluku. Měřeno bylo při maximálním provozu závodu v denních i 

nočních hodinách. Ze záznamů měření jsou vyloučeny hlukové události nesouvisející 

s provozem sledovaných zdrojů hluku. Měřící mikrofon byl umístěn na stojanu 2m před 

fasádou obytných budov ve výšce +4 m nad terénem a orientován ke zdrojům provozního 

hluku. 

Pro objektivní hodnocení hluku firmy GUMOTEX, akciová společnost byl měřen pouze 

hluk tohoto provozovatele. Zdroje hluku Molitan a.s. byly v době měření mimo provoz. V denní 

době byl měřen maximální provozní hluk firmy GUMOTEX, akciová společnost. V měření je 

zachycena hlučnost technologických zařízení a hluk vnitropodnikové dopravy (průjezdy 

nákladních vozidel a manipulačních vozíků jedoucích se zátěží i bez zátěže). Vzhledem k 

obtížnému stanovení přesné celkové doby pojezdů za 8h se uvažuje s maximální 

vnitropodnikovou dopravou po celých 8h . V noční době jsou v provozu pouze technologická 

zařízení a jejich vzduchotechnika, která je vyvedena na střechy objektů. Dominantními zdroji 

hluku do ulice Mládežnická jsou ventilátory na budově č. 12. Z měření byly vyloučeny 

nesouvisející zdroje hluku. (doprava na ulici Mládežnická, hluk blízkého nádraží apod.) 

Výsledky měření hluku jsou uvedeny v následující tabulce. 

Tabulka 8:Výsledky měření hluku (Protokol A2012/004) 

 
1) po odečtení  
2) korekce hluku na pozadí 0 dB 
3) Hodnoty z protokolu o akreditovaném měření A2012/058 

Vyhodnocení příspěvku ke stávající hlukové zátěži 

Stávající hluková zátěž u nejbližší obytné zástavby byla stanovena přibližně od 42 

do 46 dB v denní době a od 35 do 39 dB v noci (viz tab. 8). Při součtu stávající hlukové zátěže 

a příspěvků předmětného záměru, které dosahují hodnot pouze do 19 dB (viz tab. 7), se 

výsledná hluková zátěž nenavýší. Příspěvek takto nízkých hodnot se neprojeví v nárůstu 

hlukové zátěže, rozhodující budou nadále jiné zdroje hluku. Hygienické limity hluku pro 

stacionární zdroje areálu budou i nadále prokazatelně splněny. 

  

Den Noc

MI - Mládežnícká 48 4 42.0 ± 1.8 39.2 ± 1.8

MII - Mládežnická 34 4 44.6 ± 1.8  39.1 ± 1.8
 2)

MIII - Železniční 1 4 45.9 ± 1.8   36.6 ± 1.8 
3)

MIV - Železniční 2 4 45.9 ± 1.8 39.3 ± 1.8

MV - Lanžhotská 1 1.6 43.2 ± 1.8   34.8 ± 1.8 
2)

Místo měření

Výška 

nad 

terénem 

[m]

Výsledná LAeq,T [dB] 

dapadající na fasádu
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Shrnutí 

Realizace záměru „Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX, akciová společnost, 

Břeclav“ nebude mít významný vliv na okolní obytnou zástavbu. Z výpočtů provedených v této 

akustické studii je zřejmé, že hygienické limity pro denní a noční dobu v chráněném 

venkovním prostoru staveb, s příslušnou korekcí, budou splněny ve všech referenčních 

bodech. 

Stávající hluková zátěž u nejbližší obytné zástavby byla stanovena přibližně od 42 

do 46 dB v denní době a od 35 do 39 dB v noci. Při součtu stávající hlukové zátěže a příspěvků 

předmětného záměru, které dosahují hodnot pouze do 19 dB, se výsledná hluková zátěž 

nenavýší. Příspěvek takto nízkých hodnot se neprojeví v nárůstu hlukové zátěže, rozhodující 

budou nadále jiné zdroje hluku. 

Podle § 20, odst. 4, nařízení vlády č. 272/2011 Sb. při hodnocení změny hodnot 

hlukového ukazatele v chráněných venkovních prostorech staveb, chráněném venkovním 

prostoru a v chráněných vnitřních prostorech staveb nelze považovat za hodnotitelnou změnu 

jejich rozdíl pohybující se v intervalu od 0,1 do 0,9 dB. 

Předmětný záměr lze z hlediska s ním souvisejících zdrojů hluku považovat 

za nevyhodnotitelnou změnu v území. 

Výpočet byl proveden jako modelová situace, kde se předpokládá pokud možno 

s největší zátěží. Ve výpočtu se počítá s maximálním souběžným provozem jednotlivých 

zařízení, tím je dosaženo nejnepříznivějšího stavu pro hodnoty akustického tlaku 

ve výpočtových bodech. 

Vzhledem k umístění záměru a výsledkům akustické studie lze konstatovat, 

že hygienický limit pro chráněný venkovní prostor staveb bude i po realizaci záměru dodržen 

s rezervou. 

 

D.I.5. Vliv na půdu a podloží 

Realizací záměru nebudou trvale ani dočasně zabrány pozemky spadající 

do zemědělského půdního fondu ani půdy určené k plnění funkce lesa. 

V případě eventuální havárie zejména při stavební činnosti mající za následek např. únik 

ropných látek z odstavených vozidel bude následná sanace provedena za použití vhodných 

materiálů v místě úniku. Vzhledem k charakteru záměru se však toto riziko jeví jako minimální. 

Realizace záměru nevykazuje negativní vliv na půdu. 

 

D.I.6. Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Do dotčeného území nezasahují žádná sesuvná území, výhradní ložiska, chráněná 

ložisková území, poddolovaná území či dobývací prostory. V souvislosti s provozem záměru 

tak nedojde k významným změnám geologických podmínek či horninového podloží. 

Realizací záměru nedojde k narušení horninového podloží ani přírodních zdrojů. 
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D.I.7. Vliv na faunu a flóru 

Z umístění a charakteru záměru je zřejmé, že nedojde k negativním vlivům na faunu ani 

flóru, neboť k instalaci nové výrobní linky dojde uvnitř stávajícího objektu, který je navíc 

umístěn v území výrazně pozměněném lidskou činností. Na území stavby se nevyskytují 

žádné rostlinné či živočišné druhy, na které by se vztahovala ochrana dle § 48 zákona 

č.114/1992 Sb. o ochraně přírody. Realizace záměru nevyžaduje kácení dřevin. 

Záměr se nachází v intravilánu města, jeho realizací nedojde k významným negativním 

vlivům na místní faunu a flóru. 

 

D.I.8. Vlivy na okolní ekosystémy, soustavu NATURA 2000, ÚSES a ZCHÚ 

V blízkém okolí se přímo nevyskytují zvláště chráněné druhy rostlin nebo živočichů, ani 

na něj bezprostředně nenavazují přirozená či původní rostlinná společenstva s výskytem 

zvláště chráněných druhů (dle zákona č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny a prováděcí 

vyhlášky č. 395/1992 Sb., v platných zněních). Jedná se o stávající průmyslový areál.  

Dle vyjádření Krajského úřadu Jihomoravského kraje, Odboru životního prostředí, 

hodnocený záměr nemůže mít významný vliv na žádnou evropsky významnou lokalitu nebo 

ptačí oblast. Výše uvedený orgán ochrany přírody vychází z úvahy, že hodnocený záměr, tj. 

instalace nové linky SPUR na výrobu tvarovek v areálu závodu Gumotex Břeclav, je svou 

lokalizací zcela mimo území prvků soustavy Natura 2000 a svou věcnou povahou nemá 

potenciál způsobit přímé, nepřímé či sekundární vlivy na jejich celistvost a příznivý stav 

předmětu ochrany. (viz příloha 2) 

Přímo v lokalitě záměru se prvky ÚSES nevyskytují. Realizací vlastního záměru nedojde 

k negativnímu ovlivnění jednotlivých funkčních prvků územního systému ekologické stability. 

V blízkosti záměru se nevyskytuje území žádného zvláště chráněného území ve smyslu 

zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (v platném znění). 

S ohledem na uvedené skutečnosti lze konstatovat, že posuzovaný záměr vhledem 

ke svému charakteru a rozsahu negativně neovlivní okolní ekosystémy a nebude mít 

významný vliv na soustavu Natura 2000, prvky ÚSES ani zvláště chráněná území. 

 

D.I.9. Vliv na krajinný ráz, kulturní památky a hmotný majetek 

Záměr není spojen se zásahem do vzhledu stávající zástavby, instalace nové výrobní 

linky proběhne uvnitř stávajícího objektu. V předmětné lokalitě navíc nelze uvažovat o ochraně 

krajinného rázu, uvažovaný záměr vzniká v zastavěném území průmyslového charakteru.  

Přímo v lokalitě záměru ani blízkém okolí se nenachází registrované VKP ani VKP 

definované přímo zákonem. Přímo v prostoru uvažovaného záměru se nenachází žádné 

kulturní, historické, architektonické či archeologické památky či naleziště.  

Pozemek, na kterém se objekt nachází, je k tomuto účelu dle územního plánu určen. 

Realizace záměru nebude mít vliv na okolní hmotný majetek. 

Umístění a charakter popisovaného záměru poukazuje na to, že krajinný ráz, krajinné 

prvky, kulturní památky a hmotný majetek jím nemohou být významně ovlivněny. 
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D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

D.II.1. Rozsah vlivů na obyvatelstvo 

Lze konstatovat, že v důsledku realizace záměru se nepředpokládá zvýšení zdravotních 

rizik pro obyvatelstvo. Realizace záměru nebude mít negativní sociální a ekonomické 

důsledky. 

Samotné umístění záměru mimo obytnou zástavbu minimalizuje případné negativní vlivy 

na obyvatelstvo. Celkový vliv záměru na zdraví exponované populace bude minimální. 

 

D.II.2. Rozsah vlivů na zasažené území 

Provozem nové výrobní linky SPUR, nedojde k negativnímu ovlivnění kvality ovzduší 

v dotčené lokalitě. 

Realizace, ani provoz záměru nebudou mít negativní účinky na čistotu povrchových 

a podzemních vod. 

Vzhledem k umístění záměru a výsledkům akustické studie lze konstatovat, 

že hygienický limit pro chráněný venkovní prostor staveb bude i po realizaci záměru dodržen 

s rezervou. 

Realizace záměru nevykazuje negativní vliv na půdu. 

Realizací záměru nedojde k narušení horninového podloží ani přírodních zdrojů. 

Záměr se nachází v intravilánu města, jeho realizací nedojde k významným negativním 

vlivům na místní faunu a flóru. 

S ohledem na uvedené skutečnosti lze konstatovat, že posuzovaný záměr vhledem 

ke svému charakteru a rozsahu negativně neovlivní okolní ekosystémy a nebude mít 

významný vliv na soustavu Natura 2000, prvky ÚSES ani zvláště chráněná území. 

Umístění a charakter popisovaného záměru poukazuje na to, že krajinný ráz, krajinné 

prvky, kulturní památky a hmotný majetek jím nemohou být významně ovlivněny. 

 

D.III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Vzhledem k charakteru a poloze posuzovaného záměru lze vyloučit nepříznivé vlivy 

přesahující státní hranice. 

 

D.IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných 
nepříznivých vlivů na životní prostředí a popis kompenzací, pokud je to vzhledem k 
záměru možné 

Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z dodržování platných 

zákonů, norem, předpisů a povolovacích rozhodnutí. 
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Níže jsou stručně shrnuta hlavní opatření, která jsou již součástí předkládaného záměru 
(realizační projektové dokumentace): 

Fáze realizace záměru 

• Během vlastních stavebních úprav dodržovat podmínky na ochranu životního prostředí 

a jeho jednotlivých složek, bezpečnosti práce, požárního zabezpečení a ochrany zdraví 

a zdravých životních podmínek při výstavbě. 

• Při realizaci stavby bude pravidelně kontrolován stav přilehlých komunikací a v případě 

jejich znečištění budou neprodleně zbaveny nečistot tlakovou vodou. 

• Celý proces stavebních úprav organizačně zajistit tak, aby byla maximálně omezena 

možnost narušení faktorů pohody, a to zejména v nočních hodinách a ve dnech pracovního 

klidu. 

• Pro stavební úpravy budou používána pouze zařízení a nářadí v bezvadném 

technickém stavu. 

• Všechny stavební a montážní práce budou koncipovány v souladu s plánem jakosti 

pro stavební a montážní práce. Veškerá zařízení budou instalována kvalifikovanými montéry. 

• Montážní činnosti budou řádně organizovány a optimalizovány. Před montáží nového 

dílce bude kontrolována připravenost instalačního místa pro bezproblémovou montáž. 

• Na plochách zařízení stavenišť neskladovat látky škodlivé vodám včetně zásob PHM 

pro stavební mechanismy. Zařízení staveniště bude vybaveno dostatečným množstvím 

sanačních prostředků pro případnou likvidaci úniků ropných látek. 

• Při realizaci záměru je třeba respektovat trasy stávajících podzemních a nadzemních 

vnitroareálových inženýrských sítí. 

• S odpady vznikajícími při realizaci stavby nakládat v souladu s platnou legislativou. 

Při nakládání s odpady ze stavby bude dodržována hierarchie způsobů nakládání s odpady 

ve smyslu ust. § 9a zákona o odpadech, přičemž odstranění odpadů (uložení na skládku) je 

až posledním ze způsobů nakládání s odpadem podle této hierarchie. 

Fáze provozu záměru 

• Plnit povinnosti provozovatele. Všechny dotčené pracovníky pravidelně seznamovat 

s danými předpisy a důkladně proškolovat i v oblasti bezpečnosti práce na pracovišti 

a v oblasti požární ochrany. 

• Během provozu dodržovat proti požární předpisy, hygienu práce, bezpečnostní 

předpisy uváděné v jednotlivých závazných ČSN a v technologických postupech pro jednotlivé 

práce a činnosti. 

• Objekt musí být provozován v souladu s příslušným místním provozním řádem, 

v případě havárií bude postupováno dle havarijního plánu. Po instalaci nové výrobní linky 

budou tyto dokumenty provozovatele v zákonných lhůtách aktualizovány. 

• Zabezpečit správné uložení a manipulaci s nebezpečnými látkami (zabezpečení 

skladovaných přípravků proti případnému úniku). 

• Ukládat, manipulovat a následné zneškodňovat odpady dle platné legislativy 

a ve spolupráci s oprávněnou firmou. 

• V nejvyšší možné míře minimalizovat vznik odpadů, zejména technologickou kázní. 
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• Provádět pravidelné údržby a technické prohlídky technologického zařízení. 

• Provádět pravidelné údržby a revize elektrických zařízení a instalace. 

 

D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

Při zpracování oznámení a hodnocení vlivů záměru na jednotlivé složky životního 

prostředí bylo použito standardních metod a dostupných vstupních informací získaných 

z projektů, zkušeností pracovníků a terénních průzkumů. 

V průběhu zpracování oznámení se nevyskytly takové nedostatky, které by omezovaly 

spolehlivost prezentovaných závěrů. 

Celkově lze prohlásit, že dodané údaje a další získané podklady jsou dostatečné pro 

vypracování oznámení podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

v platném znění s obsahem a rozsahem dle přílohy č. 3 k zákonu. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr umístění nové technologie výroby je řešen pouze v jedné optimalizované 

variantě. Zdůvodnění jeho potřeby je uvedeno v kapitole B.I.5. předkládaného oznámení. 

 

 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

Podklady dodané zákazníkem - technologický popis, výkresová dokumentace 

(Zlínconsult inženýring, a.s. Zlín, 01/2016) 

Odborný posudek č.OP-50-2015 podle zák. č. 201/2012 Sb. (ENVING s.r.o., 08/2015) 

situační a katastrální mapy 

 

Použitá literatura a zdroje informací: 

Platná legislativa v oblasti životního prostředí. 

www.mzp.cz 

www.chmi.cz 

www.geoportal.gov.cz 

www.nahlizenidokn.cuzk.cz 

www.heis.vuv.cz 

www.geofond.cz 

www.mapy.nature.cz 

http://breclav.eu/ 

 

Další podstatné informace oznamovatele 

Na základě konzultace zpracovatele oznámení se zákazníkem a posouzení 

komplexnosti předaných vstupních podkladů je možno konstatovat, že žádná z podstatných 

informací o záměru, která by mohla mít dopad na odhad velikosti a významnosti vlivů na životní 

prostředí, obyvatelstvo nebo strukturu a funkční využití území, nebyla zamlčena. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Oznamovatel: 

GUMOTEX, akciová společnost 

Mládežnická 3062/3a 

690 75 Břeclav 

Oprávněný zástupce oznamovatele: 

Ing. František Pálka 

GUMOTEX, akciová společnost 

Mládežnická 3062/3a, 690 75 Břeclav 

telefon: +420 739 555 10 

 

Umístění záměru: 

průmyslový objekt B 12 

parcela č. st. 614/9 

katastrální území Břeclav (kód 613584) 

Jihomoravský kraj 

 

Při realizaci záměru jsou dotčeny následující samosprávné celky: 

Kraj: Jihomoravský 

Obec: Břeclav (ZÚJ 584291) 

 

Název záměru: 

Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX, akciová společnost, Břeclav 

 

Popis a kapacita záměru: 

S ohledem na podmínky na trhu s výrobky – tvarovkami na bázi PUR pěny - především 

pro automobilní průmysl, dochází k nárůstu potřeb výrobních kapacit a proto vedení 

společnosti GUMOTEX, akciová společnost rozhodlo o rozšíření stávajících výrobních kapacit 

závodu v Břeclavi o nové vypěňovací zařízení. 

Zařízení výrobních linek na vypěňování polyuretanu je tlakové, tvořící ucelený systém 

automatické dopravy jednotlivých komponentů ke směšovací hlavě, vždy se dvěma 

provozními zásobníky u každé z linek – jedním pro izokyanát a jedním pro polyol. 

Vlastní formy jsou dvouplášťové nekorodující nádoby, zhotovené ze slitin hliníku a jsou 

opatřeny okruhem pro vyhřívání a chlazení, měřícím a regulačním systémem, zařízením pro 

automatické doplňování surovin a jejich cirkulací. Proces je plně automatizován, s vyloučením 
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lidského zásahu. Podmínkou je udržení teploty ve formách. Vlastní síťování polyuretanu 

probíhá po dobu několika minut. 

Stávající čtyř podlažní objekt (B 12), do kterého bude umístěna nová linka SPUR 

na výrobu tvarovek, je historicky pro výrobu PUR pěn využíván a uspořádán včetně 

příslušného zázemí – stáčení chemikálií, skladu surovin a hotových výrobků.  

V 1. NP se nachází vypěňovací karuselová linka „Mimolinka“, zásobní nádrže hlavních 

surovin a sklad hotových výrobků. Ve východní části 2. NP se nachází linky Hennecke, ve 3. 

NP pak karuselové linky „Cannon“ a „Krauss Maffei“. Ve 4. NP se nachází skladovací prostory 

výrobků určených k opravám, balení a expedici do skladu v 1. NP. 

Instalace linky je navržena v západní části druhé etáže budovy č. 12. Linka se dopojí 

na stávající sítě a potrubní rozvody v prostoru budovy. Na místě dnešní nové linky se původně 

nacházelo pracoviště na výrobu tvarovek na karuselu. 

V rámci realizace záměru budou probíhat pouze stavební úpravy nutné k instalaci nové 

technologie, resp. páté výrobní linky. Jedná se především o montážní a instalatérské práce 

uvnitř objektu. 

Projektovaná kapacita výroby vypěňovacích linek (budova č. 12) 

- kapacita stávající výroby 1 800 - 2 000 t/rok 

- kapacita nové linky S-PUR (navýšení o) 552 t/rok 

Navýšení spotřeby hlavních surovin (¨nová linka S-PUR tvarovek) 

- Polyolová směs 360 t/rok 

- Izokyanát 192 t/rok 

- Separátor (na vodní bázi) 6 t/rok 

Maximální skladované množství nebezpečných chemických látek se nemění 

Počet zaměstnanců na předmětném pracovišti 

- stávající stav 21 

- výhledový stav 27 

- počet nových pracovních míst 6 

Provozní doba 

- počet směn 3 směny 

- počet provozních hodin cca 6 000 hod/rok (PO-PÁ) 

 

Podrobný popis záměru je uveden v kap. B.I.6. 
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Charakter záměru: 

Z hlediska vstupů 

Půda 

Zprovoznění výrobní linky je realizováno ve stávajícím průmyslovém objektu místěn 

značeného č. 12 na parcele č. st. 614/9, která je v katastru nemovitostí vedena jako zastavěná 

plocha a nádvoří. Při realizaci záměru nebudou jiné pozemky využívány. 

Voda 

V rámci zajištění potřeby pitné vody je objekt napojen na již existující rozvody vody - 

veřejný městský vodovod. V souvislosti s provozem záměru se předpokládá vytvoření až 6 

nových pracovních míst. Navýšení celkové spotřeby vody pro potřeby zaměstnanců lze 

odhadnout na 108 m3/rok. 

Pro výrobu je potřeba malé množství technologické vody (cca 3 % podílu směsi). 

Do směsi se přidává voda přímo z vodovodního řadu bez potřeby úpravy. Po realizaci záměru 

dojde k navýšení spotřeby vody nanejvýš o několik desítek m3 za rok. 

Surovinové a energetické zdroje 

V průběhu celého technologického procesu jsou používány suroviny a chemické látky 

v míře nezbytně nutné pro technologický proces, které jsou nakupovány převážně 

u významných zahraničních výrobců. 

Polyuretanová pěna se vyrábí ze dvou základních komponent difenylmetandiizokyanátu 

(MDI) a polyolové směsi (polymerní vícesytný alkohol namíchaný v přesném poměru 

s katalyzátory). Tyto dvě základní komponenty se vstříknou v přesném poměru do vyhřívané 

formy, kde dochází k jejich polymerace. 

K separaci forem bude použit přípravek ACMOS 37-5092-341 (bezsilikonový, 

vodouředitelný separační prostředek na bázi oktadekylaminu). Podle bezpečnostního listu je 

přípravek bez obsahu těkavých organických látek (VOC). Nicméně přípravek obsahuje 

organickou látku oktadecylamin v množství do 5 %. 

Podrobněji viz kap. B.II.3. 

Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Stávající průmyslový areál je přes Mládežnickou ulici napojen na silnici II/425 

(Bratislavská). Napojení včetně areálových zpevněných ploch je pro potřeby záměru zcela 

vyhovující a zůstane beze změn. 

Stávající připojení objektu na inženýrské sítě je rovněž dostačující. Navrhovaný záměr 

nemá nároky ani na vybudování či úpravu stávajících inženýrských sítí mimo budovu. 

Po realizaci záměru se proto nepředpokládá navýšení maximálního počtu nákladních 

vozidel za den oproti současnému stavu (viz kap. B.II.4.). 

 

Z hlediska výstupů 

Vlivy na obyvatelstvo a jednotlivé složky životního prostředí budou relativně malého 

rozsahu a v podstatě se budou dotýkat jen bezprostředního okolí záměru. 
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Emise 

Dle přílohy č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší jsou jednotlivé vypěňovací 

linky zařazeny jako vyjmenovaný stacionární zdroj pod kód 6.5. „Výroba a zpracování 

ostatních syntetických polymerů a výroba kompozitů, s výjimkou kompozitů vyjmenovaných 

jinde“. 

Obecně lze říci, že při procesu vypěňování je prakticky jediným zdrojem emisí těkavých 

organických látek (VOC) používaný separátor. Jak již bylo uvedeno, k separaci bude použit 

přípravek ACMOS s udávaným 0% obsahem VOC (bezsilikonový, vodouředitelný separační 

prostředek na bázi oktadekylaminu). Avšak vzhledem k tomu, že přípravek obsahuje 

organickou látku oktadecylamin v množství 1 až 5 %, lze očekávat velmi nízké koncentrace 

organických látek na odsávání z prostoru linky. 

Při úvaze nenulového podílu VOC v separátoru podle udávaného maximální množství 

organických látek (5 % VOC), by roční spotřeba VOC činila max. 300 kg. 

Podrobnější údaje jsou uvedeny v kap. B.III.1. 

Vodní hospodářství 

Splaškové odpadní vody z dotčeného areálu budou odváděny stávající jednotnou 

kanalizací. Množství splaškových odpadních vod prakticky odráží potřebu vody pitné pro 

potřeby zaměstnanců, tedy cca 108 m3/rok. 

Z provozu nejsou produkovány technologické odpadní vody. Malá množství vody, které 

se přidává do směsi je spotřebováno ve vypěňovacím procesu výrobku. 

Dešťové vody ze střechy objektu jsou svedeny do stávající jednotné kanalizace. 

S realizací záměru není spojeno navyšování množství zpevněných ploch. Množství 

odváděných srážkových vod se nemění. 

Odpady 

V souvislosti s provozem posuzovaného záměru budou vznikat jak odpady kategorie „O“, 

tak i odpady kategorie „N“. Jedná se o odpady z výrobního procesu (přetoky u forem, zmetky), 

z nezpracovaných surovin (proplachování čerpadel a potrubí), z údržby zařízení a úklidu 

provozovny. 

Systém shromažďování, třídění, uložení a odstraňování odpadů kategorie „O“ 

vznikajících v rámci provozu záměru bude vycházet z příslušných platných zákonů a vyhlášek. 

Odpady budou soustřeďovány a adekvátně tříděny v příslušných označených sběrných 

nádobách. Dotčený areál tedy bude vybaven příslušným stanovištěm pro velkoobjemové 

kontejnery na tříděný odpad. S odpady bude nutné nakládat v souladu se zákonem 

č. 185/2001 Sb., o odpadech (v platném znění). Odpady z provozu budou předávány k využití 

či odstranění příslušným firmám, které musí být v souladu s § 12 odst. 3 tohoto zákona 

oprávněny k jejich převzetí. Při nakládání s odpadem je nutné zajišťovat přednostní 

materiálové a dále energetické využití odpadu před jeho odstraněním. Po vytřídění 

využitelných a nebezpečných složek bude odpad odvážen k tomu oprávněnou firmou. 

Pro skladování odpadů kategorie „N“ budou k dispozici nádoby k tomu určené 

(s atestem). Budou umístěny na místech, kde nemůže dojít k jejich zcizení, znehodnocení, 

případně úniku ohrožujícímu životní prostředí. Při nakládání s odpady klasifikovanými jako 

nebezpečné, je nutno dodržet požadavky ve smyslu výše uvedeného zákona o odpadech 

a zmíněné vyhlášky (č. 383/2001 Sb.) v platných zněních. 
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Hluk 

Pro předmětný záměr byla zpracována akustická studie, která hodnotí příspěvek nových 

stacionárních zdrojů hluku na hladinu akustického tlaku A v chráněném venkovním prostoru 

staveb v denní i noční době. 

V akustické studii jsou zohledněny všechny nové zdroje hluku, které by mohly mít vliv 

na hladinu akustického tlaku v okolí plánovaného záměru. Jedná se zejména 

o  vzduchotechnická zařízení a jejich výduchy a hluk pronikající přes obvodový plášť výrobních  

Podrobnější údaje jsou uvedeny v kap. B.III.4. 

Rizika havárií 

Projekt realizace záměru je zpracován tak, že respektuje příslušné zákony, vyhlášky 

a ČSN, případně související předpisy. 

Za běžného provozu záměru, při dodržování legislativních předpisů a dále navržených 

opatření nevyplývají pro pracovníky, obyvatele a životní prostředí v okolí záměru žádná 

významná rizika. Rizika vyplývající z činností v areálu jsou minimální. 

Z hlediska vlivu na životní prostředí 

Lze konstatovat, že v důsledku realizace záměru se nepředpokládá zvýšení zdravotních 

rizik pro obyvatelstvo. Realizace záměru nebude mít negativní sociální a ekonomické 

důsledky. 

Samotné umístění záměru mimo obytnou zástavbu minimalizuje případné negativní vlivy 

na obyvatelstvo. Celkový vliv záměru na zdraví exponované populace bude minimální. 

Provozem nové výrobní linky SPUR, nedojde k negativnímu ovlivnění kvality ovzduší 

v dotčené lokalitě. 

Realizace, ani provoz záměru nebudou mít negativní účinky na čistotu povrchových 

a podzemních vod. 

Vzhledem k umístění záměru a výsledkům akustické studie lze konstatovat, 

že hygienický limit pro chráněný venkovní prostor staveb bude i po realizaci záměru dodržen 

s rezervou. 

Realizace záměru nevykazuje negativní vliv na půdu. 

Realizací záměru nedojde k narušení horninového podloží ani přírodních zdrojů. 

Záměr se nachází v intravilánu města, jeho realizací nedojde k významným negativním 

vlivům na místní faunu a flóru. 

S ohledem na uvedené skutečnosti lze konstatovat, že posuzovaný záměr vhledem 

ke svému charakteru a rozsahu negativně neovlivní okolní ekosystémy a nebude mít 

významný vliv na soustavu Natura 2000, prvky ÚSES ani zvláště chráněná území. 

Umístění a charakter popisovaného záměru poukazuje na to, že krajinný ráz, krajinné 

prvky, kulturní památky a hmotný majetek jím nemohou být významně ovlivněny. 

 

Po posouzení uváděných charakteristik území a zvažovaného projektu je možno 

prohlásit, že realizace záměru je z hlediska vlivů na životní prostředí a obyvatelstvo 

akceptovatelná.  
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H. PŘÍLOHY 

 

Příloha č. 1 Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně 

plánovací dokumentace 

Příloha č. 2 Stanovisko orgánu ochrany přírody, pokud je vyžadováno podle § 45i odst. 1 

zákona č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů 

Příloha č. 3 Akustická studie č. 27/16 (EKOME spol. s r.o., 02/2016) 

 

 

Datum zpracování oznámení: 02/2016 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení a osob, které se podílely 

na zpracování oznámení: 

EKOME, spol. s r.o. Tečovská 257 

 763 02 Zlín – Malenovice 

Ing. Josef Gresl Autorizovaná osoba podle § 19 zák. 100/2001 Sb., 

 autorizace č. 58610/ENV/12 ze dne 11.7.2012. 

 Podvesná XI/6470, 760 01 Zlín 

 mobil: +420 774 678 208, e-mail: gresl@ekome.cz 

 

Podpis zpracovatele oznámení:  
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SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK 

BOZP bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

BPEJ bonitovaná půdně ekologická jednotka 

č.h.p. číslo hydrologického pořadí 

č.j., č.p. číslo jednací, číslo popisné 

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 

ČR Česká republika 

ČSN Česká technická norma 

EVL evropsky významná lokalita (NATURA 2000) 

CHKO chráněná krajinná oblast 

CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod 

IČ identifikační číslo 

k.ú. katastrální území 

KÚ ZLK Krajský úřad Zlínského kraje 

MZCHÚ maloplošné zvláště chráněné území 

MŽP Ministerstvo životního prostředí České republiky 

N nebezpečný (ve spojitosti se zařazením odpadů) 

NP národní park / nadzemní podlaží 

NPP národní přírodní památka 

NPR národní přírodní rezervace 

O ostatní (ve spojitosti se zařazením odpadů 

OPPLZ ochranné pásmo přírodního léčivého zdroje 

OPVZ ochranná pásma vodních zdrojů 

PO ptačí oblast 

PP přírodní památka 

PR přírodní rezervace 

PUPFL pozemek určený k plnění funkce lesa 

PUR polyuretan 

TOC celkový organický uhlík 

ÚSES Územní systém ekologické stability 

VKP významný krajinný prvek 

VOC těkavé organické látky 

VZCHÚ velkoplošné zvláště chráněné území 

ZCHÚ zvláště chráněné území 

ZPF zemědělský půdní fond 

ZÚJ základní územní jednotka 

ŽP životní prostředí 
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Příloha č. 1: Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně 
plánovací dokumentace 
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Příloha č. 2: Stanovisko orgánu ochrany přírody, pokud je vyžadováno podle § 45i 
odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů 
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1. ÚVOD 

Předkládaná akustická studie záměru „Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX, akciová 

společnost, Břeclav“ byla zpracována jako podklad pro hodnocení vlivů stavby na životní 

prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí v platném 

znění. 

Předmětem záměru společnosti GUMOTEX, akciová společnost je umístění nové 

výrobní linky v závodu v Břeclavi a to v budově č. 12 (dále jen B 12) ve 2. nadzemním 

podlaží a s ní spojené navýšení projektované kapacity výroby tvarovek na bázi PUR pěny 

o 552 t/rok. 

V předkládané studii je vyhodnocen vliv nových stacionárních zdrojů hluku na hladinu 

akustického tlaku A v chráněném venkovním prostoru staveb v denní i noční době. 

 

 

2. OBECNÉ ÚDAJE 

2.1. Identifikační údaje 

Zákazník: GUMOTEX, akciová společnost 

Mládežnická 3062/3a 

690 75 Břeclav 

 

Název záměru: Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX,  

akciová společnost, Břeclav 

 

Místo záměru: průmyslový objekt B 12 

parcela č. st. 614/9 

katastrální území Břeclav (kód 613584) 

Jihomoravský kraj  

 

Provozovatel: GUMOTEX, akciová společnost 

Mládežnická 3062/3a 

690 75 Břeclav 

IČ: 163 55 407 
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2.2. Umístění stavby 

Předkládaný záměr se nachází v průmyslovém areálu na jihovýchodě Břeclavi, který se 

rozkládá v prostoru mezi vlakovou stanicí Břeclav a silnicí II/425. Instalace technologie nové 

výrobní linky proběhne uvnitř stávající budovy č. 12, konkrétně v severozápadní části 

2. nadzemním podlaží. 

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m jižním směrem, jedná se 

o bytové domy v Mládežnické ulici (měřeno od objektu B 12). 

Obrázek 1: Umístění záměru v širším území 

 

Obrázek 2: Detailní lokalizace v průmyslovém areálu 

 

Umístění linky 
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2.3. Podklady 

Pro zpracování studie byly k dispozici následující materiály: 

- podklady dodané zákazníkem - situační a katastrální mapy 

- Odborný posudek č.OP-50-2015 podle zák. č. 201/2012 Sb. (ENVING s.r.o., 

08/2015) 

- podrobná prohlídka okolí a pořízení fotodokumentace 

- nařízení vlády č. 272/2011 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 

a vibrací 

- program CadnaA verze 4.4 pro výpočet šíření hluku 

 

 

3. POPIS ZÁMĚRU 

S ohledem na podmínky na trhu s výrobky – tvarovkami na bázi PUR pěny - především 

pro automobilní průmysl, dochází k nárůstu potřeb výrobních kapacit a proto vedení 

společnosti GUMOTEX, akciová společnost rozhodlo o rozšíření stávajících výrobních 

kapacit závodu v Břeclavi o nové vypěňovací zařízení. 

Zařízení výrobních linek na vypěňování polyuretanu je tlakové, tvořící ucelený systém 

automatické dopravy jednotlivých komponentů ke směšovací hlavě, vždy se dvěma 

provozními zásobníky u každé z linek – jedním pro izokyanát a jedním pro polyol. 

Vlastní formy jsou dvouplášťové nekorodující nádoby, zhotovené ze slitin hliníku a jsou 

opatřeny okruhem pro vyhřívání a chlazení, měřícím a regulačním systémem, zařízením pro 

automatické doplňování surovin a jejich cirkulací. Proces je plně automatizován, s 

vyloučením lidského zásahu. Podmínkou je udržení teploty ve formách. Vlastní síťování 

polyuretanu probíhá po dobu několika minut. 

Stávající čtyř podlažní objekt (B 12), do kterého bude umístěna nová linka SPUR na 

výrobu tvarovek, je historicky pro výrobu PUR pěn využíván a uspořádán včetně příslušného 

zázemí – stáčení chemikálií, skladu surovin a hotových výrobků.  

V 1. NP se nachází vypěňovací karuselová linka „Mimolinka“, zásobní nádrže hlavních 

surovin a sklad hotových výrobků. Ve východní části 2. NP se nachází linky Hennecke, ve 

3. NP pak karuselové linky „Cannon“ a „Krauss Maffei“. Ve 4. NP se nachází skladovací 

prostory výrobků určených k opravám, balení a expedici do skladu v 1. NP. 

Instalace linky je navržena v západní části druhé etáže budovy č. 12. Linka se dopojí 

na stávající sítě a potrubní rozvody v prostoru budovy. Na místě dnešní nové linky se 

původně nacházelo pracoviště na výrobu tvarovek na karuselu. 

V rámci realizace záměru budou probíhat pouze stavební úpravy nutné k instalaci nové 

technologie, resp. páté výrobní linky. Jedná se především o montážní a instalatérské práce 

uvnitř objektu. 
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Obrázek 3: Schéma nové linky včetně zákresu vzduchotechnické jednotky  

(severozápadní část budovy č. 12) 

 

Obrázek 4: Řez vzduchotechnickou jednotkou KLM 25 

 

 

Popis technologických operací 

V průběhu výroby je do vyhřívané formy ve tvaru budoucí tvarovky (např. hlavové 

opěrky, sedáku apod.) nejprve nastříknut separační prostředek (na vodní bázi) a následně 

v předem navoleném poměru homogenizovaná směs izokyanátu a polyolu. Vzájemnou 

reakcí izokyanátu a polyolu dojde k vypěnění za vzniku CO2 a vytvoření tuhé polyuretanové 

pěny. 

Vzniklé reakční teplo je odváděno chladicí vodou v cirkulačním okruhu, případně jsou 

formy zpětně temperovány. Ohřev forem je elektrický, chlazení je zabezpečeno vzduchem 

chlazeným kompresorovými jednotkami. 

VZT jednotka 

Přívod vzduchu 

Odsávání 

v prostoru linky 

Výduch VZT 

Přisávání VZT 
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Tvarovky se po vyjmutí z forem zbaví přebytečného vzduchu na promačkávacím stroji 

a stabilizují se s ohledem na vnitřní strukturu materiálu. Provádí se jejich kontrola kvality, 

případné drobné vady jsou opraveny broušením nebo lepením. Zcela nevyhovující výrobky 

jsou vyřazeny a určeny ke zpracování jako druhotná surovina. 

Výroba zahrnuje tyto operace: 

- nástřik formy separačním prostředkem (bez obsahu VOC) 

- vkládání komponentů (např. kovových apod.) 

- automatické dávkování surovin 

- uzavření formy a vyrovnání do vytvrzovací polohy 

- vytvrzení 

- vyrovnání do polohy před otevřením 

- odstranění přetoků z formy 

- vyjmutí výrobku 

- mechanické čištění forem 

 

Podrobný popis hodnocených zdrojů hluku je popsán v kap. 4. 

 

 

4. VSTUPNÍ ÚDAJE 

4.1. Stacionární zdroje hluku 

V akustické studii jsou zohledněny všechny nové zdroje hluku, které by mohly mít vliv 

na hladinu akustického tlaku v okolí plánovaného záměru. Jedná se zejména 

o  vzduchotechnická zařízení a jejich výduchy a hluk pronikající přes obvodový plášť 

výrobních částí objektů. 

Vzduchotechnická zařízení 

Na pracovišti je nucená výměna vzduchu. Odsávání z prostoru linky i přívod čistého 

vzduchu bude zajištěno klimatizační jednotkou KLM 25 s tepelným výměníkem (vzduch – 

vzduch). VZT jednotka je umístěna uvnitř objektu, vně na fasádu budovy je vyveden již 

pouze výduch z jednotky, resp. přisávání vzduchu. 

Odsáván je prostor nad linkou po celé její délce (tj. odsávány jsou všechny pracovní 

pozice). Jednotka KLM je osazena filtrační komorou z důvodu ochrany teplosměnné plochy 

výměníku před jeho případným znečištěním. Výkon odsávání, které je prioritně určeno pro 

odvodu teplého odpadního vzduchu, je 25 000 m3/h. Odpadní vzdušina je vedena do 

jednoho výdechu, který prostupuje fasádou na západní straně budovy 12. Přisávání pak 

zajišťuje otvor na severní fasádě - viz obr. 3. 

Akustické parametry jednotlivých zařízení (výduch a sání VZT jednotky) byly převzaty 

z údajů od dodavatele VZT zařízení. 

Hluk pronikající obvodovým pláštěm budovy 

V modelovém výpočtu je rovněž zohledněn hluk vycházející z obvodového pláště ve 

2. NP budovy č. 12 v místech, kde je umístěna nová linka SPUR (část severní a západní 

fasády). Zdroji hluku ve vnitřních prostorech objektu jsou především rozvody 

vzduchotechniky, elektromotory pohánějící dílčí zařízení linky apod. 
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Ve výrobních prostorech je na straně bezpečnosti uvažováno s hladinu akustického 

tlaku v difuzním poli ve výši 85 dB (hodnota odpovídá hygienickému limitu pro pracovní 

prostředí). 

Stávající hala je tvořena železobetonovým skeletem, který je vyzdívaný plnou cihlou 

tl. 300 mm stejně jako vnitřní příčky. Neprůzvučnost těchto stěn je 55 dB. Okna (dvojité sklo) 

v obvodovém plášti tvoří až polovinu plochy fasády. Neprůzvučnost složených stavebních 

prvků obvodového pláště (Rw) je odhadována na min. 35 dB. 

Tabulka 1: Stacionární zdroje hluku 

Zdroj hluku Umístění zařízení 
Hladina 

akustického 
výkonu Lw 

Poznámka 

Vzduchotechnická zařízení 

Odsávání VZT jednotka 
ve výšce 7 m nad zemí - 

západní fasáda budovy 12 
74 dB 

v severozápadní části (rohu) 
objektu ve 2. NP- 

Přisávání VZT jednotky 
ve výšce 7 m nad zemí - 

severní fasáda budovy 12 
72 dB 

v severozápadní části (rohu) 
objektu ve 2. NP- 

Hluk pronikající obvodovým pláštěm budovy 

Fasáda objektu 12 
Část severní a západní 

fasády ve 2. NP 

85 dB v difuzním poli uvnitř objektu, 
neprůzvučnost obvodového pláště  

RW = 35 dB 

Obrázek 5: Umístění nových stacionárních zdrojů hluku 

 

 

Budova 12

Mládežnická

Průmyslový areál společnosti

GUMOTEX, a.s.

  Bodový zdroj 

  Vert. plošný zdroj

  Silnice

  Železnice 

  Budova

  Imisní bod

Přisávání VZT 

Výduch VZT 
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4.2. Hluk z dopravy 

Stávající průmyslový areál je přes Mládežnickou ulici napojen na silnici II/425 

(Bratislavská). Napojení včetně areálových zpevněných ploch je pro potřeby záměru zcela 

vyhovující a zůstane beze změn. 

Železniční vlečka, která rozvedena po areálu společnosti není již několik let využívána 

z důvodu vyšších finančních nákladů v porovnání s kamionovou dopravou. S využitím vlečky 

v budoucnu provozovatel neuvažuje, v některých částech areálu byla vlečka v minulých 

letech zrušena. Hluk z železnice nikterak nesouvisí s provozem společnosti GUMOTEX 

akciová společnost v areálu v Břeclavi. 

Veškerý přísun surovin potřebných pro výrobu prvků do závodu a odvoz hotových 

výrobků je řešen nákladní automobilovou dopravou (cisternami, nákladními vozy). Nákladní 

doprava je zajišťována na smluvním základě se specializovanými dopravci. 

Maximální intenzita nákladní dopravy spojená s provozem budovy č. 12 (vypěňování 

polyuretanu) lze odhadnout na 2-3 vozidla za den. Veškeré pohyby nákladních vozidel se 

odehrávají pouze v denní době od 6:00 do 18:00. Z hlediska logistiky provozu je po navýšení 

kapacity výroby žádoucí příjezd nákladních vozidel s materiálem, či k expedici výrobků 

v dnes dopravně méně vytížených dní. Po realizaci záměru se proto nepředpokládá 

navýšení maximálního počtu nákladních vozidel za den oproti současnému stavu. 

Zaměstnanci přijíždějící do práce osobními vozidly budou využívat stávajícího 

parkoviště. S ohledem na navýšení počtu pracovníku o 6 zaměstnanců ve třech směnách (2 

pracovníci na směnu), nevzniká nárok na zvýšení počtu parkovacích míst ani zvýšení 

intenzity dopravy osobních vozidel. 

Podle celostátního sčítání dopravy z roku 2010 na předmětném úseku silnice II/425 

(sčítací úsek 6-0316) dosahovala průměrná intenzita dopravy 4 863 vozidel z toho 710 

těžkých (nákladních) vozidel. V denní době od 6 do 18 hod, kdy dochází k zásobování 

surovinami a expedici výrobků, bylo zaznamenáno 3 901 vozidel z toho 602 těžkých vozidel. 

Uvedené intenzity dopravy souvisící s provozem vypěňování jsou velmi nízké a odpovídají 

pouze desetinám procenta stávající intenzity dopravy na silnici II/425. 

 

Stávající maximální denní intenzity dopravy se nemění. Lze konstatovat, že pro 

předmětné navýšení výroby má související doprava minimální, resp. nevyhodnotitelný vliv na 

hlukové zatížení, v předkládané akustické studii proto není dále hodnocena 

4.3. Nejistoty výpočtu 

Mezi nejistoty výpočtu patří vstupní údaje, neurčitosti výpočtu, zaokrouhlení 

mezivýpočtů, stupeň projektové dokumentace, apod. Vypočtené hodnoty hladiny akustického 

tlaku A jsou tedy uváděny s nejistotou výpočtu ± 2 dB. 

 

 

5. HYGIENICKÉ LIMITY 

Hodnocení výsledků výpočtů je prováděno podle platného právního předpisu Nařízení 

vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 
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V tomto nařízení (část třetí, § 11 a § 12) jsou stanoveny hygienické limity hluku pro 

chráněný vnitřní prostor staveb, chráněný venkovní prostor staveb a chráněný venkovní 

prostor. 

Podle odstavce 3, § 30 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví ve znění 

novely č. 267/2015 Sb. se „chráněným venkovním prostorem“ rozumí nezastavěné pozemky, 

které jsou užívány k rekreaci, lázeňské léčebně rehabilitační péči a výuce, s výjimkou lesních 

a zemědělských pozemků a venkovních pracovišť. „Chráněným venkovním prostorem 

staveb“ se rozumí prostor do vzdálenosti 2 m před částí jejich obvodového pláště, významný 

z hlediska pronikání hluku zvenčí do chráněného vnitřního prostoru bytových domů, 

rodinných domů, staveb pro předškolní a školní výchovu a vzdělávání, staveb pro zdravotní 

a sociální účely, jakož i funkčně obdobných staveb. „Chráněným vnitřním prostorem 

staveb“ se rozumí pobytové místnosti ve stavbách zařízení pro výchovu a vzdělávání, pro 

zdravotní a sociální účely a ve funkčně obdobných stavbách a obytné místnosti) ve všech 

stavbách. Rekreace pro účely podle věty první zahrnuje i užívání pozemku na základě 

vlastnického, nájemního nebo podnájemního práva souvisejícího s vlastnictvím bytového 

nebo rodinného domu, nájmem nebo podnájmem bytu v nich. 

5.1. Hygienické limity v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném 

venkovním prostoru 

V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 

(LAeq,8h), v noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních 

komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a drahách a pro hluk z leteckého provozu 

se ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou 

noční dobu (LAeq,8h). 

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku 

z leteckého provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní 

hladiny akustického tlaku A LAeq,T = 50 dB a korekcí, přihlížejících ke druhu chráněného 

prostoru a denní a noční době - podle přílohy č. 3 k tomuto nařízení (viz následující tabulky). 

Obsahuje-li hluk tónové složky nebo má-li výrazně informační charakter, jako například řeč, 

přičte s další korekce - 5 dB. 

Tabulka 2: Korekce pro stanovení hygienických limitů  hluku v chráněných venkovních 

prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru  

(příloha č. 3, část A nařízení vlády č. 272/2011 Sb.) 

Druh chráněného prostoru 
Korekce dB(A) 

1) 2) 3) 4) 

Chráněné venkovní prostory staveb lůžkových 

zdravotnických zařízení včetně lázní 
-5 0 5 15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových 

zdravotnických zařízení včetně lázní 
0 0 5 15 

Chráněné venkovní prostory ostatních staveb a 

chráněné ostatní venkovní prostory 
0 5 10 20 

Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 

Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB s výjimkou hluku 

z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5dB. 
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1) Použije se pro hluk z provozu stacionárních zdrojů, hluk z veřejné produkce hudby, dále pro hluk 
na účelových komunikacích a hluk ze železničních stanic zajišťující vlakotvorné práce, zejména 
rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z dopravy na silnici III. třídy a místních komunikacích III. třídy a drahách. 
3) Použije se pro hluk z dopravy na dálnicích, silnicích I. a II. třídy a místních komunikacích I. a II. 

třídy v území, kde hluk z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na 
ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na drahách v ochranném pásmu 
dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou 
účelových komunikací a drahách uvedených v bodu 2) a 3). Tato korekce zůstává zachována i po 
položení nového povrchu vozovky, prováděné údržbě a rekonstrukci železničních drah nebo 
rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace, nebo 
dráhy, při kterém nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru 
staveb a v chráněném venkovním prostoru, a pro krátkodobé objízdné trasy. Tato korekce se dále 
použije i v chráněných venkovních prostorech staveb při umístění bytu v přístavbě nebo nástavbě 
stávajícího obytného objektu nebo víceúčelového objektu nebo v případě výstavby ojedinělého 
obytného, nebo víceúčelového objektu v rámci dostavby proluk, a výstavby ojedinělých obytných 
nebo víceúčelových objektů v rámci dostavby center obcí a jejich historických částí. 

 

5.2. Hygienické limity v chráněném vnitřním prostoru staveb 

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A se stanoví pro hluk 

pronikající zvenčí a pro hluk ze stavební činnosti uvnitř objektu součtem základní hladiny 

akustického tlaku A LAeq,T = 40 dB a korekcí, přihlížejících k druhu chráněného prostoru 

a denní a noční době podle přílohy č. 2 nařízení vlády č. 272/2011 Sb. V případě hluku 

s tónovými složkami, s výjimkou hluku z dopravy po pozemních komunikacích a dráhách, 

a hluku s výrazně informačním charakterem se přičte další korekce -5 dB. 

Stanovení hygienického limitu pro chráněný vnitřní prostor staveb je zde uvedeno 

pouze pro úplnost. Výsledky modelového výpočtu jsou porovnávány s hygienickými limity pro 

chráněný venkovní prostor staveb. 

 

5.3. Hygienické limity pro potřeby předkládané akustické studie 

Pro hluk z provozu stacionárních zdrojů platí hygienický limit 50 dB v denní době pro 8 

souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin a 40 dB v noční době pro 

nejhlučnější 1 hodinu. 

 

6. VYHODNOCENÍ HLUKOVÉ ZÁTĚŽE 

Pro výpočet hlukové zátěže území byl použit výpočtový program CadnaA verze 4.4. 

Výpočet šíření hluku pro průmyslové zdroje hluku je proveden dle normy ČSN ISO 9613. 

Metodika výpočtu zohledňuje odrazy hluku od všech objektů (budovy, clony, atd.) na cestě 

přenosu hluku mezi zdrojem hluku a referenčním bodem výpočtu.  

Výpočty ekvivalentních hladin akustického tlaku v referenčních bodech výpočtu byly 

provedeny pro hluk dopadající na výpočtový bod (dle ČSN ISO1996 a Metodický návod pro 

hodnocení hluku v chráněném venkovním prostoru staveb Č. j.: 62545/2010-OVZ-32.3-

1.11.2010, v Praze dne 1. 11. 2010), ve výpočtu není uvažován odraz od přilehlé fasády. 

Dále byly pro vizuální prezentaci vypočteny izofony ve 3 a 9 m nad terénem v okolí 

posuzovaného záměru. 
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6.1. Referenční body výpočtu 

Referenční body výpočtu jsou zvoleny na nejbližších chráněných stavbách (dle zákona 

č. 258/2000 Sb. §30), u jednotlivých objektů byly zvoleny vždy ve výšce oken 2 m před 

fasádou. Jedná se o objekty k bydlení - především bytové a rodinné domy. Jejich umístění je 

zřejmé z grafických výstupů izofon, čísla popisná jsou uvedena v příslušných tabulkách níže 

(viz kap 6.2.). 

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m jižním směrem, jedná se 

o bytové domy v Mládežnické ulici (měřeno od objektu B 12). 

Obrázek 6: Obytná zástavba v Mládežnické ulici 

 

 

6.2. Příspěvek hlukové zátěže předmětného záměru 

V modelovém výpočtu bylo na straně bezpečnosti uvažováno s nepřetržitým provozem 

stacionárních zdrojů hluku. Výsledné hodnoty hladiny akustického tlaku u nejbližší obytné 

zástavby, která je charakterizována referenčními body, jsou uvedeny v tabulce níže. 
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Tabulka 3: Stacionární zdroje hluku 

 

 

Z výsledků modelového výpočtu uvedených v tabulce výše je zřejmé, že hygienický 

limit pro provoz stacionárních zdrojů hluku 50 dB pro denní a 40 dB pro noční období je 

v případě nové výrobní linky plněn s velkou rezervou.  

Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 90 m od uvažovaného 

záměru. Útlum stacionárního zdroje hluku (vzduchotechniky) pro vzdálenost 90 m bez 

zohlednění clonících prvků jako okolní budovy apod. je rovna 47 dB. 

Samotné umístění záměru v areálu mimo obytnou zástavbu lze hodnotit jako 

významné opatření ke snížení hlukové zátěže. Z výsledných hodnot výpočtu do 19 dB, které 

odpovídají denní i noční době, je zřejmé, že stacionární zdroje předmětného záměru budou u 

nejbližších chráněných objektů prakticky nepostřehnutelné. 

Hygienický limit pro provoz stacionárních zdrojů hluku ve výši 50 dB v denní době pro 8 

souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin a 40 dB v noční době pro 

nejhlučnější 1 hodinu je plněn s velkou rezervou. 

 

Pro vizuální prezentaci byly na obrázcích níže vykresleny izofony v okolí 

posuzovaného záměru ve výšce 3 a 9 m nad terénem. Chráněné (obytné) objekty jsou na 

obrázcích znázorněny šedou barvou, nechráněné modrou 

 
  

Den Noc

1 - -

2 0,9 0,9

1 1,0 1,0

2 1,9 1,9

1 9,2 9,2

2 13,1 13,1

3 18,7 18,7

1 8,5 8,5

2 9,7 9,7

3 11,5 11,5

MV - objekt k bydlení

Lanžhotská 446/1
1 - -

Podlaží

Vypočtená ekvivalentní hladina 

akustického tlaku LAeq,T [dB]

MI - objekt k bydlení

Mládežnícká 846/48

MIV - objekt k bydlení

Železniční 453/2

MIII - objekt k bydlení

Železniční 452/1

MII - bytová dům

Mládežnická 1125/34

Referenční

bod
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Obrázek 7: Zobrazení izofon ve výšce 3 m nad terénem - stacionární zdroje hluku  

- denní i noční doba 

 

Obrázek 8: Zobrazení izofon ve výšce 9 m nad terénem - stacionární zdroje hluku  

- denní i noční doba 
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6.3. Stávající hluková zátěž 

Stávající stacionární zdroje hluku areálu lze vyhodnotit na základě „Protokolu 

o akreditovaném měření A2012/004“ (ENVING s.r.o., 03/2012) a „Protokolu o akreditovaném 

měření A2012/058“ (ENVING s.r.o., 10/2012).  

Dle protokolu A2012/004 byla měřicí stanoviště zvolena ve venkovním chráněném 

prostoru stavby, jedná se o nejbližší obytnou zástavbu v okolí závodu. Na zvolených 

měřících stanovištích bylo měření prováděno v dostatečně dlouhém intervalu pro možnost 

vyhodnocení vlivu sledovaných zdrojů hluku. Měřeno bylo při maximálním provozu závodu v 

denních i nočních hodinách. Ze záznamů měření jsou vyloučeny hlukové události 

nesouvisející s provozem sledovaných zdrojů hluku. Měřící mikrofon byl umístěn na stojanu 

2m před fasádou obytných budov ve výšce +4 m nad terénem a orientován ke zdrojům 

provozního hluku. 

Pro objektivní hodnocení hluku firmy GUMOTEX, akciová společnost byl měřen pouze 

hluk tohoto provozovatele. Zdroje hluku Molitan a.s. byly v době měření mimo provoz. 

V denní době byl měřen maximální provozní hluk firmy GUMOTEX, akciová společnost. 

V měření je zachycena hlučnost technologických zařízení a hluk vnitropodnikové dopravy 

(průjezdy nákladních vozidel a manipulačních vozíků jedoucích se zátěží i bez zátěže). 

Vzhledem k obtížnému stanovení přesné celkové doby pojezdů za 8h se uvažuje 

s maximální vnitropodnikovou dopravou po celých 8h . V noční době jsou v provozu pouze 

technologická zařízení a jejich vzduchotechnika, která je vyvedena na střechy objektů. 

Dominantními zdroji hluku do ulice Mládežnická jsou ventilátory na budově č. 12. Z měření 

byly vyloučeny nesouvisející zdroje hluku. (doprava na ulici Mládežnická, hluk blízkého 

nádraží apod.) 

Výsledky měření hluku jsou uvedeny v následující tabulce. 

Tabulka 4:Výsledky měření hluku (Protokol A2012/004) 

 

1) po odečtení  

2) korekce hluku na pozadí 0 dB 

3) Hodnoty z protokolu o akreditovaném měření A2012/058 

6.4. Vyhodnocení příspěvku ke stávající hlukové zátěži 

Stávající hluková zátěž u nejbližší obytné zástavby byla stanovena přibližně od 42 

do 46 dB v denní době a od 35 do 39 dB v noci (viz tab. 4). Při součtu stávající hlukové 

zátěže a příspěvků předmětného záměru, které dosahují hodnot pouze do 19 dB (viz tab. 3), 

se výsledná hluková zátěž nenavýší. Příspěvek takto nízkých hodnot se neprojeví v nárůstu 

hlukové zátěže, rozhodující budou nadále jiné zdroje hluku. Hygienické limity hluku pro 

stacionární zdroje areálu budou i nadále prokazatelně splněny. 

Den Noc

MI - Mládežnícká 48 4 42.0 ± 1.8 39.2 ± 1.8

MII - Mládežnická 34 4 44.6 ± 1.8  39.1 ± 1.8
 2)

MIII - Železniční 1 4 45.9 ± 1.8   36.6 ± 1.8 
3)

MIV - Železniční 2 4 45.9 ± 1.8 39.3 ± 1.8

MV - Lanžhotská 1 1.6 43.2 ± 1.8   34.8 ± 1.8 
2)

Místo měření

Výška 

nad 

terénem 

[m]

Výsledná LAeq,T [dB] 

dapadající na fasádu
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7. ZÁVĚR 

Realizace záměru „Nová linka SPUR, B 12 - GUMOTEX, akciová společnost, 

Břeclav“ nebude mít významný vliv na okolní obytnou zástavbu. Z výpočtů provedených 

v této akustické studii je zřejmé, že hygienické limity pro denní a noční dobu v chráněném 

venkovním prostoru staveb, s příslušnou korekcí, budou splněny ve všech referenčních 

bodech. 

Stávající hluková zátěž u nejbližší obytné zástavby byla stanovena přibližně od 42 

do 46 dB v denní době a od 35 do 39 dB v noci. Při součtu stávající hlukové zátěže a 

příspěvků předmětného záměru, které dosahují hodnot pouze do 19 dB, se výsledná hluková 

zátěž nenavýší. Příspěvek takto nízkých hodnot se neprojeví v nárůstu hlukové zátěže, 

rozhodující budou nadále jiné zdroje hluku. 

Podle § 20, odst. 4, nařízení vlády č. 272/2011 Sb. při hodnocení změny hodnot 

hlukového ukazatele v chráněných venkovních prostorech staveb, chráněném venkovním 

prostoru a v chráněných vnitřních prostorech staveb nelze považovat za hodnotitelnou 

změnu jejich rozdíl pohybující se v intervalu od 0,1 do 0,9 dB. 

Předmětný záměr lze z hlediska s ním souvisejících zdrojů hluku považovat za 

nevyhodnotitelnou změnu v území. 

Výpočet byl proveden jako modelová situace, kde se předpokládá pokud možno 

s největší zátěží. Ve výpočtu se počítá s maximálním souběžným provozem jednotlivých 

zařízení, tím je dosaženo nejnepříznivějšího stavu pro hodnoty akustického tlaku 

ve výpočtových bodech. 


